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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

     
Site web Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
www.ifop.com 

 
http://feeds.feedbur

ner.com/ifop2  

 
Ifop Opinion 

 
http://twitter.com/I

fopOpinion 

http://itunes.apple.c
om/fr/app/ifop/id37

3206570?mt=8 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Marianne et Europe 1 

Echantillon  Echantillon de 2006 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  
 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Les données ont également été redressées 

sur les variables suivantes : 

- vote à l’élection présidentielle de 2007 

- vote aux élections régionales de 2010 

- niveau de diplôme 

- statut d’occupation du logement  

- paiement de l’impôt sur le revenu. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 18 au 22 février 2011  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 

 
 

 
 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage a 

donc 95% de chance d’être compris entre 8,2% et 11,8% 

PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l'étude 
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L’attitude à l’égard du pouvoir politique 
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L’adhésion à différentes affirmations 
 

 

 

 

 

Question : Êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune des 

affirmations suivantes... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Plutôt 

d’accord  

Plutôt pas 

d’accord  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Aujourd’hui, ce sont principalement les marchés financiers 

et non plus les États qui dirigent le monde  ...........................  89  11  100  

• Avec tous les traités européens que la France a signés, le 

gouvernement n’a plus aujourd’hui vraiment de marges de 

manœuvre  .............................................................................  74  26  100  

• On ne peut pas avoir confiance dans les médias  ..................  71  29  100  

• Les gouvernements de pays comme la France pourraient 

exercer leur pouvoir et reprendre le contrôle mais ils n’osent 

pas le faire  ............................................................................  67  33  100  

• Il y a trop d’étrangers en France  ...........................................  65  35  100  

• On ne se sent en sécurité nulle part  ......................................  65  35  100  
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L’adhésion à différentes affirmations 
 

 

 

 

 

Question : Êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune des 

affirmations suivantes... ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : « Plutôt d’accord » - 
 

 

 
Ensemble 

des Français  

Ont voté aux 

deux 

élections  

Ont voté à 

une élection  

Se sont 

abstenus aux 

deux 

élections  

 (%) (%) (%) (%) 

• Aujourd’hui, ce sont principalement les marchés 

financiers et non plus les États qui dirigent le monde  ..........  89  92 87 85 

• Avec tous les traités européens que la France a 

signés, le gouvernement n’a plus aujourd’hui 

vraiment de marges de manœuvre  ........................................  74  75 77 70 

• On ne peut pas avoir confiance dans les médias  ..................  71  72 70 70 

• Les gouvernements de pays comme la France 

pourraient exercer leur pouvoir et reprendre le 

contrôle mais ils n’osent pas le faire  ....................................  67  66 69 69 

• Il y a trop d’étrangers en France  ...........................................  65  63 68 64 

• On ne se sent en sécurité nulle part  ......................................  65  63 65 70 
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L’adhésion à différentes affirmations. 

.Aujourd’hui, ce sont principalement les marchés financiers et non plus les Etats 

qui dirigent le monde. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  90  10  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  88  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  81  19  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  73  27  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  87  13  
35 ans et plus  92  8  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  92  8  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  91  9  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  94  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  88  12  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  88  12  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  95  5  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  73  27  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  84  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  95  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  82  18  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  88  12  
   Employé  ................................................................................................................................................................  87  13  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  91  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  87  13  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  89  11  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  92  8  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  87  13  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  92  8  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  88  12  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  86  14  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  89  11  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  94  6  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  82  18  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  95  5  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  91  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  85  15  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  92  8  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  86  14  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  91  9  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  88  12  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  84  16  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  89  11  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  92  8  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  69  31  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  92  8  
   Non  .......................................................................................................................................................................  85  15  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  90  10  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  88  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Aujourd’hui, ce sont principalement les marchés financiers et non plus les Etats 

qui dirigent le monde. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  91  9  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  85  15  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  92  8  
Peu / pas du tout  88  12  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  92  8  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  80  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  89  11  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  99  1  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  82  18  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  89  11  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  85  15  
Mouvement Démocrate - Modem  87  13  
Droite  91  9  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  89  11  
   Front National  .......................................................................................................................................................  94  6  
Aucune formation politique  89  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  90  10  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  75  25  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  92  8  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  90  10  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  91  9  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  96  4  
Abstentionniste  84  16  
Blanc / nul  93  7  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  91  9  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  65  35  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  92  8  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  94  6  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  89  11  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  94  6  
   Front National  .......................................................................................................................................................  96  4  
Abstentionniste  87  13  
Blanc / nul  94  6  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  92  8  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  87  13  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  85  15  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  83  17  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  92  8  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  88  12  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

     Différence entre une politique de droite et de gauche  ............................................................................................  87  13  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................................................................................................  90  10  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  90  10  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  87  13  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  91  9  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  88  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

IFOP pour MARIANNE et Europe 1 – Enquête sur la France abstentionniste – Mars 2011 10 

.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Avec tous les traités européens que la France a signé, le gouvernement n’a plus 

aujourd’hui vraiment de marges de manœuvre. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  77  23  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  72  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  67  33  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  60  40  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  71  29  
35 ans et plus  77  23  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  75  25  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  79  21  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  79  21  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  72  28  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  75  25  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  82  18  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  57  43  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  77  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  88  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  59  41  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  68  32  
   Employé  ................................................................................................................................................................  72  28  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  80  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  73  27  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  69  31  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  81  19  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  76  24  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  78  22  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  75  25  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  78  22  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  76  24  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  79  21  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  61  39  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  74  26  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  73  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  74  26  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  75  25  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  74  26  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  82  18  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  66  34  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  61  39  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  51  49  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  56  44  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  38  62  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  76  24  
   Non  .......................................................................................................................................................................  73  27  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  76  24  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Avec tous les traités européens que la France a signé, le gouvernement n’a plus 

aujourd’hui vraiment de marges de manœuvre. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  74  26  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  68  32  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  75  25  
Peu / pas du tout  75  25  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  79  21  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  67  33  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  67  33  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  81  19  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  68  32  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  65  35  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  65  35  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  
Droite  85  15  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  80  20  
   Front National  .......................................................................................................................................................  92  8  
Aucune formation politique  75  25  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  74  26  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  76  24  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  69  31  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  68  32  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  78  22  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  94  6  
Abstentionniste  73  27  
Blanc / nul  88  12  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  74  26  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  66  34  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  66  34  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  66  34  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  82  18  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  81  19  
   Front National  .......................................................................................................................................................  93  7  
Abstentionniste  75  25  
Blanc / nul  74  26  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  75  25  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  77  23  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  70  30  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  57  43  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  85  15  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  61  39  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

     Différence entre une politique de droite et de gauche  ............................................................................................  67  33  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................................................................................................  78  22  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  73  27  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  78  22  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  79  21  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  74  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.On ne peut pas avoir confiance dans les médias. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  71  29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  69  31  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  72  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  70  30  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  71  29  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  74  26  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  70  30  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  70  30  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  80  20  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  72  28  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  71  29  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  66  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  95  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  69  31  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  76  24  
   Employé  ................................................................................................................................................................  66  34  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  69  31  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  70  30  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  68  32  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  83  17  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  75  25  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  60  40  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  64  36  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  77  23  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  69  31  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  75  25  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  65  35  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  73  27  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  73  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  76  24  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  68  32  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  73  27  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  71  29  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  72  28  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  75  25  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  62  38  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  66  34  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  69  31  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  69  31  
   Non  .......................................................................................................................................................................  72  28  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  70  30  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.On ne peut pas avoir confiance dans les médias. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  71  29  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  66  34  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  66  34  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  66  34  
Peu / pas du tout  75  25  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  76  24  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  73  27  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  67  33  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  80  20  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  80  20  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  59  41  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  69  31  
Mouvement Démocrate - Modem  64  36  
Droite  74  26  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  69  31  
   Front National  .......................................................................................................................................................  80  20  
Aucune formation politique  72  28  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  70  30  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  76  24  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  57  43  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  71  29  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  73  27  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  75  25  
Abstentionniste  70  30  
Blanc / nul  81  19  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  72  28  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  64  36  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  63  37  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  69  31  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  63  37  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  84  16  
   Front National  .......................................................................................................................................................  76  24  
Abstentionniste  71  29  
Blanc / nul  73  27  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  72  28  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  70  30  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  70  30  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  63  37  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  74  26  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  68  32  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

     Différence entre une politique de droite et de gauche  ............................................................................................  67  33  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................................................................................................  73  27  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  67  33  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  74  26  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  78  22  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  71  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Les gouvernements de pays comme la France pourraient exercer leur pouvoir et 

reprendre le contrôle mais ils n’osent pas le faire. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  68  32  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  67  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  65  35  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  62  38  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  72  28  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  65  35  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  65  35  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  83  17  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  70  30  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  47  53  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  77  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  61  39  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  50  50  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  63  37  
   Employé  ................................................................................................................................................................  74  26  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  75  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  70  30  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  61  39  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  52  48  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  65  35  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  75  25  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  63  37  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  71  29  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  74  26  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  64  36  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  68  32  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  69  31  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  64  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  70  30  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  68  32  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  62  38  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  74  26  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  66  34  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  55  45  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  40  60  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  43  57  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  25  75  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  68  32  
   Non  .......................................................................................................................................................................  66  34  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  66  34  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  70  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Les gouvernements de pays comme la France pourraient exercer leur pouvoir et 

reprendre le contrôle mais ils n’osent pas le faire. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  65  35  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  72  28  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  64  36  
Peu / pas du tout  69  31  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  70  30  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  67  33  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  66  34  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  77  23  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  68  32  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  61  39  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  69  31  
Mouvement Démocrate - Modem  48  52  
Droite  69  31  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  53  47  
   Front National  .......................................................................................................................................................  86  14  
Aucune formation politique  69  31  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  67  33  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  76  24  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  68  32  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  56  44  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  69  31  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  68  32  
Abstentionniste  70  30  
Blanc / nul  73  27  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  65  35  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  75  25  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  58  42  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  59  41  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  63  37  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  67  33  
   Front National  .......................................................................................................................................................  83  17  
Abstentionniste  70  30  
Blanc / nul  66  34  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  66  34  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  69  31  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  69  31  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  57  43  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  76  24  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  52  48  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

     Différence entre une politique de droite et de gauche  ............................................................................................  65  35  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................................................................................................  69  31  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  71  29  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  61  39  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  66  34  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Il y a trop d’étrangers en France. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  68  32  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  63  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  57  43  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  56  44  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  69  31  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  68  32  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  66  34  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  57  43  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  71  29  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  46  54  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  66  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  76  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  40  60  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  66  34  
   Employé  ................................................................................................................................................................  71  29  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  68  32  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  62  38  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  71  29  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  67  33  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  62  38  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  67  33  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  62  38  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  74  26  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  78  22  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  68  32  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  55  45  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  61  39  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  65  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  68  32  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  60  40  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  73  27  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  53  47  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  63  37  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  39  61  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  40  60  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  36  64  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  68  32  
   Non  .......................................................................................................................................................................  62  38  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  67  33  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.Il y a trop d’étrangers en France. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  58  42  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  46  54  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  60  40  
Peu / pas du tout  71  29  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  74  26  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  66  34  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  49  51  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  69  31  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  48  52  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  44  56  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  
Droite  83  17  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  69  31  
   Front National  .......................................................................................................................................................  99  1  
Aucune formation politique  68  32  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  64  36  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  58  42  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  47  53  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  51  49  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  78  22  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  99  1  
Abstentionniste  60  40  
Blanc / nul  78  22  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  62  38  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  34  66  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  47  53  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  41  59  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  75  25  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  77  23  
   Front National  .......................................................................................................................................................  99  1  
Abstentionniste  67  33  
Blanc / nul  69  31  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  63  37  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  68  32  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  64  36  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  32  68  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  83  17  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  46  54  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

     Différence entre une politique de droite et de gauche  ............................................................................................  51  49  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................................................................................................  72  28  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  61  39  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  79  21  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  68  32  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  64  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.On ne se sent en sécurité nulle part. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  62  38  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  56  44  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  67  33  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  70  30  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  63  37  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  66  34  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  66  34  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  69  31  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  64  36  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  61  39  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  83  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  74  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  36  64  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  66  34  
   Employé  ................................................................................................................................................................  72  28  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  75  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  64  36  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  71  29  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  68  32  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  66  34  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  84  16  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  49  51  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  59  41  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  76  24  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  75  25  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  53  47  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  65  35  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  61  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  64  36  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  66  34  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  64  36  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  71  29  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  64  36  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  53  47  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  43  57  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  37  63  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  30  70  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  63  37  
   Non  .......................................................................................................................................................................  68  32  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  65  35  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes affirmations. 

.On ne se sent en sécurité nulle part. 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  54  46  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  37  63  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  58  42  
Peu / pas du tout  74  26  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  76  24  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  71  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  51  49  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  79  21  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  47  53  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  51  49  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  41  59  
Mouvement Démocrate - Modem  59  41  
Droite  69  31  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  62  38  
   Front National  .......................................................................................................................................................  78  22  
Aucune formation politique  75  25  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  63  37  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  61  39  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  59  41  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  50  50  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  72  28  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  74  26  
Abstentionniste  71  29  
Blanc / nul  75  25  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  61  39  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  45  55  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  54  46  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  45  55  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  71  29  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  67  33  
   Front National  .......................................................................................................................................................  86  14  
Abstentionniste  67  33  
Blanc / nul  73  27  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  63  37  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  65  35  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  70  30  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  42  58  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  79  21  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  49  51  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

     Différence entre une politique de droite et de gauche  ............................................................................................  56  44  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................................................................................................  69  31  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  62  38  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  59  41  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  76  24  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La détention du pouvoir par différents acteurs en 

France 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’aujourd’hui il détient 

en France beaucoup, assez, peu ou pas du tout de pouvoir... ? 
 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Beaucoup 

/ assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas 

du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les banquiers et les marchés 

financiers  ..........................................  96  64  32  4  3  1  100  

• Les patrons des grandes entreprises  .  88  42  46  12  10  2  100  

• L’Union européenne  .........................  85  43  42  15  14  1  100  

• Le président de la République  ..........  83  39  44  17  13  4  100  

• Les médias  ........................................  80  32  48  20  17  3  100  

• Les élus en général  ...........................  64  15  49  36  32  4  100  
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La détention du pouvoir par différents acteurs en 

France 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’aujourd’hui il détient 

en France beaucoup, assez, peu ou pas du tout de pouvoir... ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total « Beaucoup / assez » - 
 

 

 

 
Ensemble 

des Français  

Ont voté aux 

deux 

élections  

Ont voté à 

une élection  

Se sont 

abstenus aux 

deux 

élections  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les banquiers et les marchés financiers  .............  96  96 95 96 

• Les patrons des grandes entreprises  ...................  88  91 87 85 

• L’Union européenne  ...........................................  85  85 85 85 

• Le président de la République  ............................  83  83 77 89 

• Les médias  ..........................................................  80  81 78 82 

• Les élus en général  .............................................  64  64 60 71 
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les banquiers et les marchés financiers. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  64  32  4  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 97  71  26  3  2  1  
   Femme  ........................................................................ 94  58  36  6  5  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  91  51  40  9  8  1  
   18 à 24 ans ................................................................... 88  46  42  12  12  -  
   25 à 34 ans ................................................................... 93  54  39  7  5  2  
35 ans et plus  98  70  28  2  1  1  
   35 à 49 ans ................................................................... 97  63  34  3  2  1  
   50 à 64 ans ................................................................... 96  72  24  4  2  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 99  75  24  1  1  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 95  61  34  5  3  2  
   Chômeur  ...................................................................... 94  60  34  6  6  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 97  74  23  3  2  1  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 96  42  54  4  4  -  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 79  63  16  21  18  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 96  51  45  4  4  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 97  67  30  3  2  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 96  66  30  4  3  1  
   Employé  ...................................................................... 91  51  40  9  6  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 97  68  29  3  2  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 96  65  31  4  3  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 94  56  38  6  5  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 95  53  42  5  3  2  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 91  51  40  9  7  2  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 98  62  36  2  2  -  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 98  64  34  2  1  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 87  70  17  13  11  2  
   Normandie, Centre  ...................................................... 95  63  32  5  4  1  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 98  69  29  2  1  1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 99  69  30  1  1  -  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 98  62  36  2  1  1  
   PACA, Languedoc ....................................................... 97  74  23  3  2  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 96  65  31  4  3  1  
   Communes urbaines de province  ................................. 97  67  30  3  2  1  
   Agglomération parisienne  ............................................ 91  54  37  9  7  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 96  66  30  4  3  1  
   Bac  .............................................................................. 94  56  38  6  5  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 96  62  34  4  4  -  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 96  67  29  4  3  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 95  70  25  5  4  1  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 99  53  46  1  1  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 96  69  27  4  3  1  
   Non  ............................................................................. 96  59  37  4  3  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 97  62  35  3  2  1  
   Locataire  ..................................................................... 92  66  26  8  6  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les banquiers et les marchés financiers. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  64  32  4  3  1  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  98  71  27  2  1  1  
   Beaucoup  ..................................................................... 96  83  13  4  3  1  
   Assez  ........................................................................... 99  69  30  1  1  -  
Peu / pas du tout  93  58  35  7  5  2  
   Peu  .............................................................................. 94  60  34  6  5  1  
   Pas du tout  ................................................................... 93  54  39  7  5  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  66  29  5  4  1  
   LO / NPA  .................................................................... 99  74  25  1  1  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 98  92  6  2  2  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 93  65  28  7  4  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 94  54  40  6  6  -  
Mouvement Démocrate - Modem  97  76  21  3  3  -  
Droite  98  68  30  2  2  -  
   UMP  ............................................................................ 98  55  43  2  2  -  
   Front National  ............................................................. 99  83  16  1  1  -  
Aucune formation politique  95  59  36  5  4  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  96  63  33  4  3  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 78  37  41  22  21  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 93  68  25  7  4  3  
   François Bayrou  .......................................................... 99  71  28  1  1  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 98  54  44  2  2  -  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 98  62  36  2  2  -  
Abstentionniste  96  71  25  4  4  -  
Blanc / nul  92  74  18  8  5  3  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  97  76  21  3  2  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 100  96  4  -  -  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 95  75  20  5  2  3  
   Europe Ecologie  .......................................................... 98  71  27  2  1  1  
   MoDem  ....................................................................... 99  75  24  1  1  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 99  72  27  1  1  -  
   Front National  ............................................................. 99  77  22  1  -  1  
Abstentionniste  96  57  39  4  4  -  
Blanc / nul  92  60  32  8  5  3  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 96  73  23  4  2  2  
   A voté à une élection  ................................................... 95  52  43  5  4  1  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 96  65  31  4  3  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 96  61  35  4  4  -  
   La France doit se protéger davantage ........................... 96  65  31  4  3  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 95  65  30  5  3  2  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 95  61  34  5  4  1  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 96  66  30  4  3  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 98  69  29  2  1  1  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   95  61  34  5  3  2  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 93  52  41  7  7  -  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 93  64  29  7  5  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les patrons des grandes entreprises. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  42  46  12  10  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 93  45  48  7  6  1  
   Femme  ........................................................................ 84  40  44  16  13  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  39  43  18  16  2  
   18 à 24 ans ................................................................... 72  22  50  28  25  3  
   25 à 34 ans ................................................................... 89  51  38  11  9  2  
35 ans et plus  91  44  47  9  7  2  
   35 à 49 ans ................................................................... 88  37  51  12  9  3  
   50 à 64 ans ................................................................... 91  46  45  9  8  1  
   65 ans et plus  ............................................................... 95  49  46  5  5  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 87  42  45  13  11  2  
   Chômeur  ...................................................................... 91  44  47  9  9  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 94  48  46  6  6  -  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 80  32  48  20  17  3  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 72  36  36  28  20  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 88  34  54  12  11  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 87  42  45  13  10  3  
   Profession intermédiaire  .............................................. 96  49  47  4  4  -  
   Employé  ...................................................................... 80  34  46  20  18  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 91  47  44  9  8  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 88  44  44  12  10  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 88  40  48  12  11  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 86  33  53  14  11  3  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 87  38  49  13  11  2  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 91  45  46  9  9  -  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 94  41  53  6  6  -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 77  41  36  23  15  8  
   Normandie, Centre  ...................................................... 81  37  44  19  18  1  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 94  48  46  6  6  -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 88  46  42  12  9  3  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 92  40  52  8  7  1  
   PACA, Languedoc ....................................................... 90  46  44  10  9  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 86  41  45  14  12  2  
   Communes urbaines de province  ................................. 90  43  47  10  8  2  
   Agglomération parisienne  ............................................ 87  42  45  13  11  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 88  42  46  12  10  2  
   Bac  .............................................................................. 88  43  45  12  10  2  
   Bac + 2  ........................................................................ 86  41  45  14  11  3  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 96  52  44  4  4  -  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 88  44  44  12  10  2  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 84  30  54  16  15  1  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 89  43  46  11  9  2  
   Non  ............................................................................. 87  41  46  13  11  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 89  44  45  11  9  2  
   Locataire  ..................................................................... 88  41  47  12  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les patrons des grandes entreprises. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  42  46  12  10  2  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  93  47  46  7  5  2  
   Beaucoup  ..................................................................... 88  46  42  12  4  8  
   Assez  ........................................................................... 93  47  46  7  6  1  
Peu / pas du tout  85  38  47  15  13  2  
   Peu  .............................................................................. 88  37  51  12  11  1  
   Pas du tout  ................................................................... 79  41  38  21  19  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  87  45  42  13  11  2  
   LO / NPA  .................................................................... 93  50  43  7  7  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 93  74  19  7  5  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 87  45  42  13  12  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 82  31  51  18  12  6  
Mouvement Démocrate - Modem  86  49  37  14  14  -  
Droite  93  39  54  7  7  -  
   UMP  ............................................................................ 91  33  58  9  9  -  
   Front National  ............................................................. 93  46  47  7  6  1  
Aucune formation politique  87  41  46  13  10  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  89  41  48  11  10  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 73  34  39  27  26  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 90  48  42  10  9  1  
   François Bayrou  .......................................................... 91  47  44  9  9  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 89  34  55  11  10  1  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 87  30  57  13  12  1  
Abstentionniste  88  44  44  12  8  4  
Blanc / nul  90  49  41  10  6  4  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  92  51  41  8  7  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 99  90  9  1  1  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 92  54  38  8  6  2  
   Europe Ecologie  .......................................................... 96  52  44  4  3  1  
   MoDem  ....................................................................... 97  48  49  3  3  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 91  40  51  9  9  -  
   Front National  ............................................................. 88  55  33  12  11  1  
Abstentionniste  87  36  51  13  11  2  
Blanc / nul  86  40  46  14  11  3  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 91  48  43  9  7  2  
   A voté à une élection  ................................................... 87  34  53  13  12  1  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 85  42  43  15  12  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 92  46  46  8  7  1  
   La France doit se protéger davantage ........................... 88  41  47  12  11  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 87  42  45  13  9  4  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 88  43  45  12  11  1  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 89  42  47  11  9  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 89  48  41  11  10  1  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   89  29  60  11  10  1  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 92  37  55  8  7  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 85  42  43  15  11  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.L’Union européenne. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  43  42  15  14  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 85  46  39  15  14  1  
   Femme  ........................................................................ 84  39  45  16  14  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  84  37  47  16  14  2  
   18 à 24 ans ................................................................... 80  36  44  20  18  2  
   25 à 34 ans ................................................................... 87  38  49  13  11  2  
35 ans et plus  85  44  41  15  14  1  
   35 à 49 ans ................................................................... 85  41  44  15  14  1  
   50 à 64 ans ................................................................... 91  46  45  9  7  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 80  48  32  20  20  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 87  42  45  13  11  2  
   Chômeur  ...................................................................... 85  26  59  15  15  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 84  48  36  16  16  -  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 85  46  39  15  13  2  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 49  31  18  51  41  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 95  69  26  5  3  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 90  35  55  10  9  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 84  48  36  16  15  1  
   Employé  ...................................................................... 84  30  54  16  13  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 89  42  47  11  10  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 89  41  48  11  10  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 79  31  48  21  18  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 92  58  34  8  6  2  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 80  38  42  20  17  3  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 87  53  34  13  11  2  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 86  37  49  14  13  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 81  37  44  19  15  4  
   Normandie, Centre  ...................................................... 82  41  41  18  17  1  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 90  48  42  10  10  -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 84  46  38  16  16  -  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 86  47  39  14  13  1  
   PACA, Languedoc ....................................................... 90  38  52  10  9  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 85  47  38  15  14  1  
   Communes urbaines de province  ................................. 87  43  44  13  12  1  
   Agglomération parisienne  ............................................ 78  34  44  22  19  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 84  45  39  16  14  2  
   Bac  .............................................................................. 86  38  48  14  13  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 87  42  45  13  12  1  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 79  30  49  21  20  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 88  31  57  12  10  2  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 85  31  54  15  15  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 84  42  42  16  14  2  
   Non  ............................................................................. 85  43  42  15  14  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 88  45  43  12  11  1  
   Locataire  ..................................................................... 80  39  41  20  18  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.L’Union européenne. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  43  42  15  14  1  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  83  44  39  17  16  1  
   Beaucoup  ..................................................................... 75  31  44  25  24  1  
   Assez  ........................................................................... 84  47  37  16  15  1  
Peu / pas du tout  87  41  46  13  11  2  
   Peu  .............................................................................. 86  43  43  14  12  2  
   Pas du tout  ................................................................... 87  37  50  13  10  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  80  31  49  20  19  1  
   LO / NPA  .................................................................... 84  43  41  16  16  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 66  42  24  34  33  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 78  26  52  22  20  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 87  30  57  13  13  -  
Mouvement Démocrate - Modem  89  50  39  11  11  -  
Droite  86  46  40  14  13  1  
   UMP  ............................................................................ 84  41  43  16  16  -  
   Front National  ............................................................. 90  52  38  10  9  1  
Aucune formation politique  87  48  39  13  11  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  85  45  40  15  14  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 69  46  23  31  29  2  
   Ségolène Royal  ............................................................ 83  33  50  17  14  3  
   François Bayrou  .......................................................... 88  45  43  12  11  1  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 85  52  33  15  15  -  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 85  43  42  15  13  2  
Abstentionniste  87  37  50  13  13  -  
Blanc / nul  88  38  50  12  8  4  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  85  45  40  15  14  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 64  48  16  36  36  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 78  36  42  22  20  2  
   Europe Ecologie  .......................................................... 83  31  52  17  16  1  
   MoDem  ....................................................................... 93  45  48  7  7  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 90  52  38  10  10  -  
   Front National  ............................................................. 94  59  35  6  4  2  
Abstentionniste  85  41  44  15  14  1  
Blanc / nul  89  39  50  11  7  4  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 85  44  41  15  13  2  
   A voté à une élection  ................................................... 85  43  42  15  14  1  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 85  38  47  15  14  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 80  28  52  20  20  -  
   La France doit se protéger davantage ........................... 86  52  34  14  13  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 88  31  57  12  9  3  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 83  35  48  17  16  1  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 86  46  40  14  13  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 83  43  40  17  16  1  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   88  36  52  12  11  1  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 81  41  40  19  19  -  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 89  45  44  11  9  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Le président de la République. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  39  44  17  13  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 82  33  49  18  14  4  
   Femme  ........................................................................ 83  44  39  17  12  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  41  40  19  14  5  
   18 à 24 ans ................................................................... 81  34  47  19  17  2  
   25 à 34 ans ................................................................... 81  46  35  19  11  8  
35 ans et plus  83  38  45  17  13  4  
   35 à 49 ans ................................................................... 85  36  49  15  13  2  
   50 à 64 ans ................................................................... 85  42  43  15  9  6  
   65 ans et plus  ............................................................... 78  36  42  22  18  4  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 87  41  46  13  11  2  
   Chômeur  ...................................................................... 84  33  51  16  16  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 80  38  42  20  15  5  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 81  37  44  19  17  2  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 47  40  7  53  18  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 85  18  67  15  15  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 89  35  54  11  10  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 88  36  52  12  12  -  
   Employé  ...................................................................... 82  37  45  18  15  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 89  54  35  11  9  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 87  40  47  13  11  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 79  35  44  21  19  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 86  21  65  14  11  3  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 81  35  46  19  16  3  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 77  41  36  23  10  13  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 92  35  57  8  7  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 77  41  36  23  16  7  
   Normandie, Centre  ...................................................... 80  38  42  20  14  6  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 86  44  42  14  12  2  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 91  40  51  9  9  -  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 75  41  34  25  17  8  
   PACA, Languedoc ....................................................... 81  35  46  19  15  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 80  39  41  20  14  6  
   Communes urbaines de province  ................................. 84  39  45  16  12  4  
   Agglomération parisienne  ............................................ 80  38  42  20  17  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 80  37  43  20  14  6  
   Bac  .............................................................................. 85  42  43  15  14  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 88  43  45  12  11  1  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 87  36  51  13  11  2  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 86  48  38  14  13  1  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 83  35  48  17  16  1  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 80  35  45  20  17  3  
   Non  ............................................................................. 85  43  42  15  9  6  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 84  36  48  16  12  4  
   Locataire  ..................................................................... 80  42  38  20  15  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Le président de la République. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  39  44  17  13  4  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  85  40  45  15  9  6  
   Beaucoup  ..................................................................... 78  45  33  22  20  2  
   Assez  ........................................................................... 87  39  48  13  7  6  
Peu / pas du tout  81  38  43  19  16  3  
   Peu  .............................................................................. 80  36  44  20  16  4  
   Pas du tout  ................................................................... 81  40  41  19  17  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  83  40  43  17  11  6  
   LO / NPA  .................................................................... 89  55  34  11  1  10  
   Front de Gauche  .......................................................... 90  51  39  10  9  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 80  43  37  20  14  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 82  24  58  18  12  6  
Mouvement Démocrate - Modem  90  40  50  10  10  -  
Droite  83  36  47  17  16  1  
   UMP  ............................................................................ 81  29  52  19  19  -  
   Front National  ............................................................. 84  44  40  16  13  3  
Aucune formation politique  82  39  43  18  13  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  82  38  44  18  13  5  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 51  32  19  49  26  23  
   Ségolène Royal  ............................................................ 77  45  32  23  13  10  
   François Bayrou  .......................................................... 92  41  51  8  8  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 83  32  51  17  13  4  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 73  29  44  27  21  6  
Abstentionniste  87  41  46  13  12  1  
Blanc / nul  78  44  34  22  18  4  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  84  41  43  16  13  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 89  61  28  11  11  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 82  48  34  18  13  5  
   Europe Ecologie  .......................................................... 93  44  49  7  6  1  
   MoDem  ....................................................................... 86  36  50  14  14  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 85  30  55  15  15  -  
   Front National  ............................................................. 75  33  42  25  18  7  
Abstentionniste  81  36  45  19  14  5  
Blanc / nul  81  41  40  19  12  7  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 83  41  42  17  13  4  
   A voté à une élection  ................................................... 77  34  43  23  16  7  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 89  40  49  11  10  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 86  36  50  14  9  5  
   La France doit se protéger davantage ........................... 80  38  42  20  16  4  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 86  44  42  14  10  4  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 87  43  44  13  9  4  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 81  37  44  19  15  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 84  46  38  16  11  5  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   90  33  57  10  9  1  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 80  31  49  20  19  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 77  33  44  23  16  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les médias. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  32  48  20  17  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 80  35  45  20  18  2  
   Femme  ........................................................................ 80  28  52  20  17  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  79  32  47  21  19  2  
   18 à 24 ans ................................................................... 76  37  39  24  23  1  
   25 à 34 ans ................................................................... 81  28  53  19  16  3  
35 ans et plus  80  31  49  20  17  3  
   35 à 49 ans ................................................................... 77  31  46  23  19  4  
   50 à 64 ans ................................................................... 81  26  55  19  17  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 83  37  46  17  13  4  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 79  32  47  21  18  3  
   Chômeur  ...................................................................... 80  33  47  20  17  3  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 82  34  48  18  15  3  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 78  28  50  22  20  2  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 64  27  37  36  30  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 84  66  18  16  16  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 84  41  43  16  14  2  
   Profession intermédiaire  .............................................. 78  27  51  22  21  1  
   Employé  ...................................................................... 76  29  47  24  19  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 80  25  55  20  18  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 81  31  50  19  17  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 73  27  46  27  22  5  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 78  58  20  22  14  8  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 79  34  45  21  20  1  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 83  28  55  17  12  5  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 86  43  43  14  13  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 79  28  51  21  18  3  
   Normandie, Centre  ...................................................... 72  36  36  28  22  6  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 82  32  50  18  14  4  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 76  17  59  24  20  4  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 75  29  46  25  23  2  
   PACA, Languedoc ....................................................... 87  37  50  13  11  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 78  30  48  22  20  2  
   Communes urbaines de province  ................................. 82  33  49  18  15  3  
   Agglomération parisienne  ............................................ 76  29  47  24  22  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 79  31  48  21  18  3  
   Bac  .............................................................................. 79  30  49  21  20  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 87  36  51  13  10  3  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 85  35  50  15  12  3  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 81  32  49  19  15  4  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 78  36  42  22  22  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 84  32  52  16  15  1  
   Non  ............................................................................. 75  32  43  25  20  5  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 81  32  49  19  17  2  
   Locataire  ..................................................................... 78  30  48  22  18  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les médias. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  32  48  20  17  3  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  83  34  49  17  15  2  
   Beaucoup  ..................................................................... 78  42  36  22  16  6  
   Assez  ........................................................................... 83  32  51  17  15  2  
Peu / pas du tout  78  30  48  22  19  3  
   Peu  .............................................................................. 78  29  49  22  20  2  
   Pas du tout  ................................................................... 76  32  44  24  18  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  71  22  49  29  26  3  
   LO / NPA  .................................................................... 76  22  54  24  24  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 62  28  34  38  25  13  
   Parti Socialiste  ............................................................. 73  18  55  27  24  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 69  26  43  31  29  2  
Mouvement Démocrate - Modem  86  26  60  14  14  -  
Droite  91  46  45  9  7  2  
   UMP  ............................................................................ 93  44  49  7  6  1  
   Front National  ............................................................. 89  51  38  11  7  4  
Aucune formation politique  79  30  49  21  18  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  79  29  50  21  18  3  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 48  16  32  52  51  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 75  15  60  25  22  3  
   François Bayrou  .......................................................... 74  26  48  26  24  2  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 92  42  50  8  7  1  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 79  41  38  21  18  3  
Abstentionniste  84  39  45  16  15  1  
Blanc / nul  84  41  43  16  9  7  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  82  30  52  18  15  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 52  11  41  48  28  20  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 74  16  58  26  22  4  
   Europe Ecologie  .......................................................... 77  18  59  23  22  1  
   MoDem  ....................................................................... 84  27  57  16  16  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 94  46  48  6  6  -  
   Front National  ............................................................. 93  50  43  7  4  3  
Abstentionniste  81  33  48  19  17  2  
Blanc / nul  78  34  44  22  16  6  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 81  30  51  19  15  4  
   A voté à une élection  ................................................... 78  30  48  22  20  2  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 82  38  44  18  17  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 74  32  42  26  21  5  
   La France doit se protéger davantage ........................... 81  31  50  19  17  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 86  34  52  14  12  2  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 74  25  49  26  23  3  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 83  35  48  17  14  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 77  23  54  23  21  2  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   88  49  39  12  9  3  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 87  35  52  13  10  3  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 78  36  42  22  18  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les élus en général. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  15  49  36  32  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 60  14  46  40  37  3  
   Femme  ........................................................................ 67  15  52  33  29  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  65  16  49  35  28  7  
   18 à 24 ans ................................................................... 67  18  49  33  30  3  
   25 à 34 ans ................................................................... 63  14  49  37  27  10  
35 ans et plus  63  14  49  37  34  3  
   35 à 49 ans ................................................................... 59  15  44  41  37  4  
   50 à 64 ans ................................................................... 66  16  50  34  32  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 65  11  54  35  34  1  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 64  14  50  36  33  3  
   Chômeur  ...................................................................... 66  34  32  34  31  3  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 66  13  53  34  32  2  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 62  11  51  38  31  7  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 38  5  33  62  35  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 34  1  33  66  66  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 61  9  52  39  38  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 65  14  51  35  34  1  
   Employé  ...................................................................... 66  19  47  34  31  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 70  23  47  30  26  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 65  17  48  35  31  4  
   Salarié du secteur public  .............................................. 64  15  49  36  34  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 44  3  41  56  53  3  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 53  11  42  47  45  2  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 66  18  48  34  21  13  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 76  22  54  24  23  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 63  17  46  37  29  8  
   Normandie, Centre  ...................................................... 66  15  51  34  33  1  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 61  22  39  39  35  4  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 65  6  59  35  34  1  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 65  11  54  35  31  4  
   PACA, Languedoc ....................................................... 68  14  54  32  28  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 59  13  46  41  39  2  
   Communes urbaines de province  ................................. 68  16  52  32  27  5  
   Agglomération parisienne  ............................................ 57  12  45  43  40  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 64  16  48  36  31  5  
   Bac  .............................................................................. 63  13  50  37  36  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 66  10  56  34  32  2  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 66  11  55  34  33  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 60  13  47  40  38  2  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 50  5  45  50  50  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 64  11  53  36  34  2  
   Non  ............................................................................. 63  19  44  37  31  6  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 64  12  52  36  33  3  
   Locataire  ..................................................................... 63  18  45  37  32  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs en France. 

.Les élus en général. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  15  49  36  32  4  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  66  17  49  34  30  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 58  12  46  42  35  7  
   Assez  ........................................................................... 68  18  50  32  28  4  
Peu / pas du tout  62  13  49  38  35  3  
   Peu  .............................................................................. 64  12  52  36  34  2  
   Pas du tout  ................................................................... 55  15  40  45  38  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  61  13  48  39  35  4  
   LO / NPA  .................................................................... 74  38  36  26  19  7  
   Front de Gauche  .......................................................... 63  14  49  37  36  1  
   Parti Socialiste  ............................................................. 59  11  48  41  40  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 55  2  53  45  36  9  
Mouvement Démocrate - Modem  62  10  52  38  38  -  
Droite  74  16  58  26  24  2  
   UMP  ............................................................................ 75  5  70  25  24  1  
   Front National  ............................................................. 72  31  41  28  23  5  
Aucune formation politique  59  15  44  41  36  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  61  11  50  39  36  3  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 38  11  27  62  59  3  
   Ségolène Royal  ............................................................ 57  12  45  43  35  8  
   François Bayrou  .......................................................... 65  11  54  35  35  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 65  8  57  35  34  1  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 58  21  37  42  39  3  
Abstentionniste  70  26  44  30  23  7  
Blanc / nul  75  26  49  25  19  6  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  64  12  52  36  33  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 60  4  56  40  27  13  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 58  15  43  42  38  4  
   Europe Ecologie  .......................................................... 58  7  51  42  41  1  
   MoDem  ....................................................................... 53  13  40  47  47  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 72  8  64  28  27  1  
   Front National  ............................................................. 58  15  43  42  39  3  
Abstentionniste  63  17  46  37  33  4  
Blanc / nul  65  16  49  35  28  7  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 64  13  51  36  33  3  
   A voté à une élection  ................................................... 60  12  48  40  36  4  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 71  24  47  29  25  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 65  9  56  35  34  1  
   La France doit se protéger davantage ........................... 63  17  46  37  33  4  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 65  14  51  35  30  5  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 67  12  55  33  31  2  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 62  16  46  38  33  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 66  15  51  34  31  3  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   75  16  59  25  23  2  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 71  15  56  29  28  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 53  13  40  47  40  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La détention du pouvoir par différents acteurs dans le 

monde 
 

 

 

 

 

Question : Et pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’aujourd’hui il 

détient dans le monde beaucoup, assez, peu ou pas du tout de 

pouvoir ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Beaucoup 

/ assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas 

du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les Etats-Unis  ..................................  94  52  42  6  5  1  100  

• La Chine  ...........................................  90  48  42  10  8  2  100  

• Le FMI, le Fonds Monétaire 

International  ......................................  80  29  51  20  19  1  100  

• Le G20, regroupant les 

gouvernements des pays les plus 

importants  .........................................  67  23  44  33  29  4  100  

• L’ONU ..............................................  61  15  46  39  35  4  100  
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La détention du pouvoir par différents acteurs dans le 

monde 
 

 

 

 

 

Question : Et pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’aujourd’hui il 

détient dans le monde beaucoup, assez, peu ou pas du tout de 

pouvoir ... ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total « Beaucoup / assez » - 
 

 

 

Ensemble 

des 

Français  

Ont voté aux 

deux 

élections  

Ont voté à 

une élection  

Se sont 

abstenus aux 

deux 

élections  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les Etats-Unis  ....................................................  94  96 94 92 

• La Chine  .............................................................  90  95 85 86 

• Le FMI, le Fonds Monétaire International  .........  80  83 76 79 

• Le G20, regroupant les gouvernements des pays 

les plus importants  ..............................................  67  67 65 74 

• L’ONU  ...............................................................  61  57 64 65 
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.Les Etats-Unis. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  52  42  6  5  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 94  51  43  6  6  -  
   Femme  ........................................................................ 95  54  41  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  93  60  33  7  6  1  
   18 à 24 ans ................................................................... 93  61  32  7  7  -  
   25 à 34 ans ................................................................... 93  59  34  7  5  2  
35 ans et plus  94  49  45  6  5  1  
   35 à 49 ans ................................................................... 92  47  45  8  6  2  
   50 à 64 ans ................................................................... 96  48  48  4  3  1  
   65 ans et plus  ............................................................... 96  54  42  4  4  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 93  52  41  7  6  1  
   Chômeur  ...................................................................... 97  59  38  3  3  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 97  51  46  3  3  -  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 98  58  40  2  2  -  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 82  62  20  18  15  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 98  39  59  2  2  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 91  63  28  9  8  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 92  50  42  8  8  -  
   Employé  ...................................................................... 92  51  41  8  5  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 95  52  43  5  4  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 94  55  39  6  5  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 89  51  38  11  8  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 95  37  58  5  3  2  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 88  45  43  12  11  1  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 97  68  29  3  3  -  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 98  66  32  2  2  -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 90  59  31  10  9  1  
   Normandie, Centre  ...................................................... 91  53  38  9  4  5  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 93  51  42  7  6  1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 97  43  54  3  3  -  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 98  46  52  2  1  1  
   PACA, Languedoc ....................................................... 97  54  43  3  3  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 94  47  47  6  5  1  
   Communes urbaines de province  ................................. 96  56  40  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ............................................ 87  47  40  13  12  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 94  50  44  6  5  1  
   Bac  .............................................................................. 94  57  37  6  5  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 94  49  45  6  6  -  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 95  63  32  5  5  -  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 97  61  36  3  2  1  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 88  55  33  12  12  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 93  51  42  7  7  -  
   Non  ............................................................................. 95  54  41  5  3  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 95  49  46  5  4  1  
   Locataire  ..................................................................... 92  56  36  8  7  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.Les Etats-Unis. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  52  42  6  5  1  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  98  59  39  2  2  -  
   Beaucoup  ..................................................................... 96  60  36  4  4  -  
   Assez  ........................................................................... 98  59  39  2  2  -  
Peu / pas du tout  92  47  45  8  7  1  
   Peu  .............................................................................. 93  43  50  7  6  1  
   Pas du tout  ................................................................... 88  56  32  12  10  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  53  43  4  4  -  
   LO / NPA  .................................................................... 97  63  34  3  3  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 95  63  32  5  5  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 93  49  44  7  6  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 99  51  48  1  1  -  
Mouvement Démocrate - Modem  99  62  37  1  1  -  
Droite  96  55  41  4  2  2  
   UMP  ............................................................................ 99  49  50  1  1  -  
   Front National  ............................................................. 93  63  30  7  4  3  
Aucune formation politique  92  49  43  8  7  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  95  51  44  5  4  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 91  29  62  9  8  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 95  55  40  5  4  1  
   François Bayrou  .......................................................... 97  51  46  3  3  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 98  48  50  2  2  -  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 86  56  30  14  14  -  
Abstentionniste  91  56  35  9  9  -  
Blanc / nul  92  50  42  8  3  5  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  95  55  40  5  4  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 100  64  36  -  -  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 93  52  41  7  5  2  
   Europe Ecologie  .......................................................... 97  57  40  3  2  1  
   MoDem  ....................................................................... 100  52  48  -  -  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 98  54  44  2  2  -  
   Front National  ............................................................. 92  58  34  8  8  -  
Abstentionniste  93  51  42  7  6  1  
Blanc / nul  96  46  50  4  3  1  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 96  54  42  4  3  1  
   A voté à une élection  ................................................... 94  47  47  6  5  1  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 92  60  32  8  8  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 96  55  41  4  4  -  
   La France doit se protéger davantage ........................... 93  52  41  7  6  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 94  50  44  6  4  2  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 94  54  40  6  5  1  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 94  51  43  6  5  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 93  55  38  7  6  1  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   98  59  39  2  1  1  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 93  46  47  7  6  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 95  50  45  5  4  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.La Chine. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  48  42  10  8  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 89  51  38  11  9  2  
   Femme  ........................................................................ 90  45  45  10  8  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  85  39  46  15  11  4  
   18 à 24 ans ................................................................... 86  28  58  14  12  2  
   25 à 34 ans ................................................................... 85  47  38  15  10  5  
35 ans et plus  92  51  41  8  7  1  
   35 à 49 ans ................................................................... 86  46  40  14  12  2  
   50 à 64 ans ................................................................... 94  53  41  6  5  1  
   65 ans et plus  ............................................................... 94  55  39  6  4  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 87  47  40  13  11  2  
   Chômeur  ...................................................................... 89  31  58  11  5  6  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 94  55  39  6  4  2  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 90  36  54  10  5  5  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 80  61  19  20  17  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 58  49  9  42  42  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 93  60  33  7  6  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 85  46  39  15  14  1  
   Employé  ...................................................................... 90  32  58  10  7  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 93  47  46  7  6  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 90  48  42  10  9  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 93  36  57  7  4  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 66  49  17  34  32  2  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 82  34  48  18  15  3  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 96  62  34  4  4  -  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 97  48  49  3  3  -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 91  55  36  9  8  1  
   Normandie, Centre  ...................................................... 82  53  29  18  13  5  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 94  46  48  6  5  1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 84  44  40  16  12  4  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 97  56  41  3  2  1  
   PACA, Languedoc ....................................................... 90  47  43  10  8  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 85  47  38  15  13  2  
   Communes urbaines de province  ................................. 92  51  41  8  6  2  
   Agglomération parisienne  ............................................ 87  35  52  13  9  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 89  47  42  11  8  3  
   Bac  .............................................................................. 91  51  40  9  8  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 88  47  41  12  12  -  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 95  45  50  5  4  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 96  48  48  4  2  2  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 91  51  40  9  9  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 91  52  39  9  9  -  
   Non  ............................................................................. 89  43  46  11  7  4  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 92  51  41  8  7  1  
   Locataire  ..................................................................... 87  43  44  13  9  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.La Chine. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  48  42  10  8  2  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  94  54  40  6  3  3  
   Beaucoup  ..................................................................... 90  66  24  10  3  7  
   Assez  ........................................................................... 95  52  43  5  3  2  
Peu / pas du tout  85  41  44  15  13  2  
   Peu  .............................................................................. 84  43  41  16  14  2  
   Pas du tout  ................................................................... 86  37  49  14  12  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  88  49  39  12  10  2  
   LO / NPA  .................................................................... 91  58  33  9  9  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 85  53  32  15  2  13  
   Parti Socialiste  ............................................................. 88  50  38  12  11  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 89  42  47  11  11  -  
Mouvement Démocrate - Modem  96  62  34  4  4  -  
Droite  95  54  41  5  2  3  
   UMP  ............................................................................ 99  52  47  1  1  -  
   Front National  ............................................................. 93  58  35  7  2  5  
Aucune formation politique  87  41  46  13  11  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  91  49  42  9  8  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 91  35  56  9  8  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 93  57  36  7  6  1  
   François Bayrou  .......................................................... 95  54  41  5  5  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 86  44  42  14  14  -  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 97  44  53  3  3  -  
Abstentionniste  90  45  45  10  10  -  
Blanc / nul  93  54  39  7  2  5  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  94  57  37  6  3  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 68  37  31  32  1  31  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 93  59  34  7  5  2  
   Europe Ecologie  .......................................................... 97  59  38  3  2  1  
   MoDem  ....................................................................... 94  51  43  6  6  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 98  57  41  2  2  -  
   Front National  ............................................................. 99  64  35  1  1  -  
Abstentionniste  85  38  47  15  13  2  
Blanc / nul  94  54  40  6  5  1  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 95  58  37  5  3  2  
   A voté à une élection  ................................................... 85  37  48  15  13  2  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 86  43  43  14  11  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 93  49  44  7  5  2  
   La France doit se protéger davantage ........................... 89  49  40  11  9  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 91  45  46  9  8  1  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 92  49  43  8  6  2  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 89  47  42  11  9  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 90  51  39  10  7  3  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   95  41  54  5  4  1  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 92  44  48  8  7  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 87  48  39  13  12  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.Le FMI, le Fonds Monétaire International. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  29  51  20  19  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 79  27  52  21  20  1  
   Femme  ........................................................................ 81  30  51  19  18  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  78  25  53  22  21  1  
   18 à 24 ans ................................................................... 69  26  43  31  31  -  
   25 à 34 ans ................................................................... 84  25  59  16  14  2  
35 ans et plus  81  30  51  19  18  1  
   35 à 49 ans ................................................................... 73  28  45  27  25  2  
   50 à 64 ans ................................................................... 87  32  55  13  12  1  
   65 ans et plus  ............................................................... 84  30  54  16  16  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 79  29  50  21  19  2  
   Chômeur  ...................................................................... 80  23  57  20  20  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 86  29  57  14  14  -  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 79  36  43  21  20  1  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 58  33  25  42  39  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 86  18  68  14  14  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 77  26  51  23  22  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 77  28  49  23  22  1  
   Employé  ...................................................................... 75  24  51  25  22  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 82  34  48  18  17  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 78  31  47  22  21  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 78  22  56  22  19  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 84  20  64  16  14  2  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 79  21  58  21  20  1  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 96  45  51  4  4  -  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 76  21  55  24  24  -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 81  34  47  19  18  1  
   Normandie, Centre  ...................................................... 76  28  48  24  20  4  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 79  33  46  21  19  2  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 78  33  45  22  22  -  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 76  27  49  24  22  2  
   PACA, Languedoc ....................................................... 83  27  56  17  17  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 74  26  48  26  25  1  
   Communes urbaines de province  ................................. 83  32  51  17  16  1  
   Agglomération parisienne  ............................................ 77  22  55  23  22  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 80  30  50  20  19  1  
   Bac  .............................................................................. 79  30  49  21  20  1  
   Bac + 2  ........................................................................ 87  28  59  13  12  1  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 80  17  63  20  20  -  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 75  26  49  25  23  2  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 71  16  55  29  29  -  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 77  27  50  23  22  1  
   Non  ............................................................................. 83  31  52  17  15  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 81  27  54  19  18  1  
   Locataire  ..................................................................... 78  31  47  22  20  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.Le FMI, le Fonds Monétaire International. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  29  51  20  19  1  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  82  32  50  18  17  1  
   Beaucoup  ..................................................................... 81  29  52  19  18  1  
   Assez  ........................................................................... 82  32  50  18  17  1  
Peu / pas du tout  78  26  52  22  21  1  
   Peu  .............................................................................. 80  24  56  20  19  1  
   Pas du tout  ................................................................... 73  31  42  27  25  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  25  52  23  23  -  
   LO / NPA  .................................................................... 89  43  46  11  10  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 77  32  45  23  23  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 79  22  57  21  21  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 68  18  50  32  32  -  
Mouvement Démocrate - Modem  80  28  52  20  20  -  
Droite  82  33  49  18  16  2  
   UMP  ............................................................................ 82  31  51  18  18  -  
   Front National  ............................................................. 81  36  45  19  15  4  
Aucune formation politique  81  29  52  19  18  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  81  28  53  19  18  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 69  23  46  31  30  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 85  24  61  15  14  1  
   François Bayrou  .......................................................... 77  30  47  23  23  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 78  24  54  22  21  1  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 86  33  53  14  14  -  
Abstentionniste  77  39  38  23  23  -  
Blanc / nul  71  19  52  29  24  5  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  84  30  54  16  15  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 99  51  48  1  1  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 84  25  59  16  15  1  
   Europe Ecologie  .......................................................... 80  34  46  20  19  1  
   MoDem  ....................................................................... 77  21  56  23  22  1  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 87  30  57  13  13  -  
   Front National  ............................................................. 78  32  46  22  19  3  
Abstentionniste  75  27  48  25  24  1  
Blanc / nul  80  30  50  20  18  2  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 83  29  54  17  16  1  
   A voté à une élection  ................................................... 76  24  52  24  23  1  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 79  35  44  21  20  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 80  24  56  20  20  -  
   La France doit se protéger davantage ........................... 80  31  49  20  19  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 81  26  55  19  17  2  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 82  25  57  18  17  1  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 79  31  48  21  20  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 80  29  51  20  19  1  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   88  29  59  12  12  -  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 77  28  49  23  22  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 78  28  50  22  20  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.Le G20, regroupant les gouvernements des pays les plus importants. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  23  44  33  29  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 63  21  42  37  34  3  
   Femme  ........................................................................ 71  25  46  29  25  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  74  31  43  26  23  3  
   18 à 24 ans ................................................................... 70  26  44  30  28  2  
   25 à 34 ans ................................................................... 77  35  42  23  20  3  
35 ans et plus  64  20  44  36  32  4  
   35 à 49 ans ................................................................... 68  26  42  32  28  4  
   50 à 64 ans ................................................................... 69  18  51  31  28  3  
   65 ans et plus  ............................................................... 56  15  41  44  40  4  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 72  25  47  28  25  3  
   Chômeur  ...................................................................... 79  35  44  21  20  1  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 59  15  44  41  37  4  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 68  30  38  32  26  6  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 53  38  15  47  31  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 49  21  28  51  50  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 67  30  37  33  32  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 74  24  50  26  25  1  
   Employé  ...................................................................... 73  18  55  27  23  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 83  35  48  17  14  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 75  29  46  25  23  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 77  19  58  23  20  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 55  18  37  45  42  3  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 60  17  43  40  38  2  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 66  39  27  34  29  5  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 74  21  53  26  24  2  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 70  28  42  30  27  3  
   Normandie, Centre  ...................................................... 68  24  44  32  27  5  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 73  29  44  27  24  3  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 63  22  41  37  33  4  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 67  19  48  33  28  5  
   PACA, Languedoc ....................................................... 70  19  51  30  27  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 59  19  40  41  36  5  
   Communes urbaines de province  ................................. 72  27  45  28  25  3  
   Agglomération parisienne  ............................................ 64  18  46  36  34  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 66  22  44  34  30  4  
   Bac  .............................................................................. 72  31  41  28  25  3  
   Bac + 2  ........................................................................ 69  24  45  31  30  1  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 64  26  38  36  35  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 72  13  59  28  26  2  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 60  12  48  40  39  1  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 64  16  48  36  33  3  
   Non  ............................................................................. 72  32  40  28  24  4  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 64  19  45  36  33  3  
   Locataire  ..................................................................... 73  30  43  27  23  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.Le G20, regroupant les gouvernements des pays les plus importants. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  23  44  33  29  4  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  65  23  42  35  31  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 63  26  37  37  31  6  
   Assez  ........................................................................... 66  23  43  34  31  3  
Peu / pas du tout  69  23  46  31  28  3  
   Peu  .............................................................................. 68  20  48  32  29  3  
   Pas du tout  ................................................................... 73  32  41  27  23  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  68  24  44  32  29  3  
   LO / NPA  .................................................................... 83  38  45  17  17  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 74  37  37  26  20  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 63  17  46  37  33  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 67  24  43  33  32  1  
Mouvement Démocrate - Modem  54  12  42  46  45  1  
Droite  68  22  46  32  25  7  
   UMP  ............................................................................ 67  15  52  33  32  1  
   Front National  ............................................................. 70  30  40  30  15  15  
Aucune formation politique  67  24  43  33  31  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  67  21  46  33  30  3  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 54  17  37  46  45  1  
   Ségolène Royal  ............................................................ 70  24  46  30  26  4  
   François Bayrou  .......................................................... 68  23  45  32  31  1  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 58  14  44  42  40  2  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 83  25  58  17  12  5  
Abstentionniste  75  37  38  25  21  4  
Blanc / nul  58  20  38  42  33  9  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  66  19  47  34  29  5  
   Front de Gauche  .......................................................... 66  32  34  34  16  18  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 62  18  44  38  32  6  
   Europe Ecologie  .......................................................... 75  26  49  25  23  2  
   MoDem  ....................................................................... 63  13  50  37  35  2  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 60  9  51  40  38  2  
   Front National  ............................................................. 72  28  44  28  21  7  
Abstentionniste  68  27  41  32  30  2  
Blanc / nul  70  21  49  30  25  5  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 67  19  48  33  29  4  
   A voté à une élection  ................................................... 65  23  42  35  33  2  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 74  34  40  26  23  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 62  23  39  38  37  1  
   La France doit se protéger davantage ........................... 69  24  45  31  26  5  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 68  23  45  32  29  3  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 67  27  40  33  30  3  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 67  21  46  33  29  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 67  24  43  33  29  4  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   68  22  46  32  30  2  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 75  23  52  25  24  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 64  23  41  36  32  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.L’ONU. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  15  46  39  35  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 54  10  44  46  40  6  
   Femme  ........................................................................ 68  19  49  32  30  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  68  15  53  32  30  2  
   18 à 24 ans ................................................................... 71  19  52  29  28  1  
   25 à 34 ans ................................................................... 66  13  53  34  31  3  
35 ans et plus  59  15  44  41  37  4  
   35 à 49 ans ................................................................... 65  17  48  35  28  7  
   50 à 64 ans ................................................................... 58  15  43  42  40  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 51  10  41  49  46  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 66  16  50  34  29  5  
   Chômeur  ...................................................................... 70  20  50  30  30  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 52  11  41  48  46  2  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 75  26  49  25  24  1  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 53  16  37  47  44  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 80  11  69  20  14  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 46  14  32  54  43  11  
   Profession intermédiaire  .............................................. 63  15  48  37  33  4  
   Employé  ...................................................................... 72  14  58  28  25  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 71  18  53  29  25  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 65  17  48  35  30  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 67  14  53  33  28  5  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 69  7  62  31  24  7  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 50  12  38  50  47  3  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 68  16  52  32  29  3  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 64  15  49  36  34  2  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 68  18  50  32  29  3  
   Normandie, Centre  ...................................................... 62  18  44  38  33  5  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 59  12  47  41  36  5  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 68  19  49  32  30  2  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 63  14  49  37  33  4  
   PACA, Languedoc ....................................................... 60  13  47  40  34  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 61  13  48  39  35  4  
   Communes urbaines de province  ................................. 65  16  49  35  31  4  
   Agglomération parisienne  ............................................ 46  12  34  54  51  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 64  16  48  36  33  3  
   Bac  .............................................................................. 58  14  44  42  39  3  
   Bac + 2  ........................................................................ 60  17  43  40  37  3  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 55  11  44  45  40  5  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 46  6  40  54  43  11  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 49  8  41  51  49  2  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 54  10  44  46  42  4  
   Non  ............................................................................. 71  21  50  29  26  3  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 59  14  45  41  38  3  
   Locataire  ..................................................................... 65  16  49  35  31  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La détention du pouvoir par différents acteurs dans le monde. 

.L’ONU. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  Assez  TOTAL 

Peu / pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  15  46  39  35  4  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  56  14  42  44  40  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 50  14  36  50  44  6  
   Assez  ........................................................................... 57  13  44  43  40  3  
Peu / pas du tout  66  16  50  34  30  4  
   Peu  .............................................................................. 66  15  51  34  30  4  
   Pas du tout  ................................................................... 66  18  48  34  30  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  58  13  45  42  40  2  
   LO / NPA  .................................................................... 74  34  40  26  25  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 54  9  45  46  40  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 55  8  47  45  43  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 57  12  45  43  41  2  
Mouvement Démocrate - Modem  44  16  28  56  51  5  
Droite  63  17  46  37  32  5  
   UMP  ............................................................................ 65  14  51  35  29  6  
   Front National  ............................................................. 61  20  41  39  34  5  
Aucune formation politique  64  15  49  36  32  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  62  12  50  38  35  3  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 47  17  30  53  50  3  
   Ségolène Royal  ............................................................ 61  13  48  39  37  2  
   François Bayrou  .......................................................... 57  10  47  43  40  3  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 66  12  54  34  31  3  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 65  13  52  35  33  2  
Abstentionniste  63  21  42  37  34  3  
Blanc / nul  47  16  31  53  42  11  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  57  13  44  43  39  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 58  18  40  42  40  2  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 54  10  44  46  42  4  
   Europe Ecologie  .......................................................... 58  9  49  42  38  4  
   MoDem  ....................................................................... 55  16  39  45  41  4  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 56  11  45  44  38  6  
   Front National  ............................................................. 56  14  42  44  41  3  
Abstentionniste  65  15  50  35  33  2  
Blanc / nul  60  18  42  40  33  7  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 57  14  43  43  38  5  
   A voté à une élection  ................................................... 64  11  53  36  34  2  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 65  23  42  35  31  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 50  11  39  50  44  6  
   La France doit se protéger davantage ........................... 67  17  50  33  30  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 57  13  44  43  40  3  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 57  15  42  43  40  3  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 63  14  49  37  33  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 57  14  43  43  40  3  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   72  19  53  28  24  4  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 67  18  49  33  32  1  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 60  13  47  40  34  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attitude à l’égard de la mondialisation 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous plutôt que... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français  

 

 

(%) 

Ont voté aux 

deux élections 

 

 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

  

 

(%) 

Se sont 

abstenus aux 

deux élections 

  

(%) 

• La France doit se protéger davantage  ..................  59  57 63 56 

• La France doit s’ouvrir davantage sur le monde ..  21  24 15 23 

• Ni l’un, ni l’autre  .................................................  20  19 22 21 

 TOTAL ................................................................  100  100 100 100 
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.L’attitude à l’égard de la mondialisation. 

 

 

La France doit se  

protéger davantage  

La France doit 

s’ouvrir  

davantage sur le 

monde  

Ni l’un, ni l’autre  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  21  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 56  26  18  
   Femme  ....................................................................................................................... 62  16  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  53  23  24  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 54  25  21  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 53  21  26  
35 ans et plus  61  20  19  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 64  16  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 61  19  20  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 57  27  16  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

      Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 62  17  21  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 57  22  21  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 57  25  18  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 37  34  29  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 73  12  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 79  17  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 27  44  29  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 63  10  27  
   Employé  ..................................................................................................................... 73  14  13  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 63  15  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 62  16  22  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 63  17  20  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 62  27  11  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 55  22  23  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 70  22  8  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 53  26  21  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 64  13  23  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 68  19  13  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 57  17  26  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 51  22  27  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 59  29  12  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 62  17  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 61  16  23  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 60  22  18  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 54  24  22  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 67  17  16  
   Bac  ............................................................................................................................. 51  26  23  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 49  22  29  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 33  32  35  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 26  40  34  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 18  45  37  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

      Oui  ............................................................................................................................. 61  17  22  
   Non  ............................................................................................................................ 56  26  18  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

      Propriétaire  ................................................................................................................. 59  21  20  
   Locataire  .................................................................................................................... 59  21  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’attitude à l’égard de la mondialisation. 

 

 

La France doit se  

protéger davantage  

La France doit 

s’ouvrir  

davantage sur le 

monde  

Ni l’un, ni l’autre  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  21  20  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

   Beaucoup / assez  51  29  20  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 45  37  18  
   Assez  .......................................................................................................................... 53  27  20  
Peu / pas du tout  66  14  20  
   Peu  ............................................................................................................................. 68  13  19  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 59  17  24  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  43  34  23  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 56  26  18  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 41  35  24  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 45  32  23  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 33  42  25  
Mouvement Démocrate - Modem  52  21  27  
Droite  73  16  11  
   UMP  ........................................................................................................................... 59  27  14  
   Front National  ............................................................................................................ 88  3  9  
Aucune formation politique  65  12  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

   Votant  60  21  19  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 53  32  15  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 50  28  22  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 48  27  25  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 71  16  13  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 88  3  9  
Abstentionniste  57  21  22  
Blanc / nul  58  12  30  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

   Votant  56  26  18  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 36  44  20  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 45  37  18  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 42  31  27  
   MoDem  ...................................................................................................................... 50  16  34  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 62  25  13  
   Front National  ............................................................................................................ 88  3  9  
Abstentionniste  62  17  21  
Blanc / nul  64  14  22  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

      A voté aux deux élections  ........................................................................................... 57  24  19  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 63  15  22  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 56  23  21  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

      Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 46  35  19  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 65  14  21  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

      Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 57  25  18  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 65  22  13  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 69  15  16  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 55  18  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La différence perçue entre la droite et la gauche 
 

 

 

 

 

Question : Quand vous pensez aux dernières années, diriez-vous plutôt que... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des  

Français 

 

 

(%) 

Ont participé à 

l’élection 

présidentielle 

de 2007 

 

 

(%) 

Se sont 

abstenus à 

l’élection 

présidentielle 

de 2007 

 

(%) 

Ont participé 

aux élections 

régionales de 

2010 

 

 

(%) 

Se sont 

abstenus aux 

élections 

régionales de 

2010 

 

 (%) 

• Au pouvoir, la gauche et la droite mènent plus 

ou moins la même politique  ..............................................  68  65 74 54 78 

• Il y a une différence entre une politique de 

droite et une politique de gauche  ......................................  32  35 26 46 22 

 TOTAL .............................................................................  100  100  100  100  100  
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.La différence perçue entre la droite et la gauche. 

 

 

Au pouvoir, la gauche et 

la droite mènent plus ou 

moins la même politique  

Il y a une différence 

entre une politique de 

droite et une politique de 
gauche  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  63  37  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  72  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  61  39  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  64  36  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  59  41  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  77  23  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  64  36  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

     Exerce une activité professionnelle  ........................................................................................................................  71  29  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  66  34  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................................................................................................  63  37  
   Collégien, lycéen ou étudiant .................................................................................................................................  57  43  
   Homme ou femme au foyer (*)  ..............................................................................................................................  78  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  72  28  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  60  40  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  71  29  
   Employé  ................................................................................................................................................................  72  28  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  71  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  72  28  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  68  32  
   Indépendant sans salarié / employeur  ....................................................................................................................  72  28  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  70  30  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................................................................................................  60  40  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ..........................................................................................................................  60  40  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..........................................................................................................................  74  26  
   Normandie, Centre  ................................................................................................................................................  71  29  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................................................................................................  66  34  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................................................................  63  37  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................................................................................................  68  32  
   PACA, Languedoc .................................................................................................................................................  73  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  73  27  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  69  31  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Inférieur au BAC  ...................................................................................................................................................  71  29  
   Bac  ........................................................................................................................................................................  62  38  
   Bac + 2  ..................................................................................................................................................................  66  34  
   Bac +3/+ 4  .............................................................................................................................................................  62  38  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ...............................................................................................................................  57  43  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................................................................................................  50  50  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  70  30  
   Non  .......................................................................................................................................................................  66  34  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

     Propriétaire  ............................................................................................................................................................  67  33  
   Locataire  ...............................................................................................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La différence perçue entre la droite et la gauche. 

 

 

Au pouvoir, la gauche et 

la droite mènent plus ou 

moins la même politique  

Il y a une différence 

entre une politique de 

droite et une politique de 
gauche  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  Beaucoup / assez  58  42  
   Beaucoup  ...............................................................................................................................................................  41  59  
   Assez  .....................................................................................................................................................................  61  39  
Peu / pas du tout  77  23  
   Peu  ........................................................................................................................................................................  75  25  
   Pas du tout  .............................................................................................................................................................  80  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  45  55  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  46  54  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  33  67  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  44  56  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  52  48  
Mouvement Démocrate - Modem  64  36  
Droite  74  26  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  67  33  
   Front National  .......................................................................................................................................................  83  17  
Aucune formation politique  83  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  Votant  65  35  
   Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  54  46  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  46  54  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  66  34  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  76  24  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  87  13  
Abstentionniste  74  26  
Blanc / nul  84  16  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  Votant  54  46  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  35  65  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .............................................................................................................................  39  61  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  57  43  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  67  33  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  62  38  
   Front National  .......................................................................................................................................................  79  21  
Abstentionniste  78  22  
Blanc / nul  81  19  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

     A voté aux deux élections  ......................................................................................................................................  59  41  
   A voté à une élection  .............................................................................................................................................  79  21  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................................................................................................  69  31  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

     La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................................................................................................  46  54  
   La France doit se protéger davantage .....................................................................................................................  75  25  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................................................................................................  70  30  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

     Pas satisfait, espère un changement  .......................................................................................................................  56  44  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ..........................................................................................  59  41  
   N’attends rien de cette élection  ..............................................................................................................................  84  16  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ..................................................................................................  80  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 

 

Les comportements politiques 
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Le vote à l’élection présidentielle de 2007 
 

 

 

Question : Pour quel candidat avez vous voté lors du premier tour de l’élection 

présidentielle de 2007 ? 
 

 

 

Attention : les résultats de cette question ont été 

redressés à partir des résultats réels du vote. 

 

Ensemble des 

Français 

 

 

(%) 

Ont participé aux 

élections 

régionales de 

2010 

(%) 

Se sont abstenus 

aux élections 

régionales de 

2010 

(%) 

TOTAL VOTANTS .....................................................  70 96 59 

• Gérard Schivardi  .......................................................  -  1 - 

• Arlette Laguiller  ........................................................  1  1 1 

• Olivier Besancenot  ....................................................  3  3 3 

• Marie George Buffet  .................................................  1  3 - 

• José Bové ...................................................................  1  2 - 

• Ségolène Royal  ..........................................................  18  30 12 

• Dominique Voynet  ....................................................  1  2 1 

• Frédéric Nihous  .........................................................  1  - 1 

• François Bayrou  ........................................................  13  16 12 

• Nicolas Sarkozy  .........................................................  22  28 20 

• Philippe de Villiers  ....................................................  2  1 2 

• Jean-Marie Le Pen  .....................................................  7  9 7 

TOTAL Non votants  ..................................................  30  4 41 

• Abstention  .................................................................  15  1 30 

• Vote blanc ou nul / Non inscrit / Pas 18 ans ..............  15 3 11 

 TOTAL ......................................................................  100  100  100  
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.Le vote à l’élection présidentielle de 2007. 

 

 

Gérard  

Schivardi  

 

Arlette  

Laguiller  

 

Olivier  

Besance-  

not  

Marie  

George  

Buffet  

José 

Bové  

 

 

Ségolène  

Royal  

 

Dominique  

Voynet  

 

Frédéric  

Nihous  

 

François  

Bayrou  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  1  3  1  1  18  1  1  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  -  1  2  2  1  15  2  2  13  
   Femme  ................................................................  -  1  3  1  1  21  1  -  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  -  -  4  1  -  17  1  2  14  
   18 à 24 ans ...........................................................  -  -  5  -  -  11  1  -  18  
   25 à 34 ans ...........................................................  1  -  3  1  -  22  -  3  12  
35 ans et plus  -  1  3  2  1  19  1  -  13  
   35 à 49 ans ...........................................................  1  2  2  1  2  9  2  1  10  
   50 à 64 ans ...........................................................  -  1  5  1  1  22  1  1  15  
   65 ans et plus  .......................................................  -  1  1  3  1  27  1  -  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

            Exerce une activité professionnelle  ......................  -  1  3  1  1  14  2  2  13  
   Chômeur  ..............................................................  -  -  6  -  5  8  -  -  9  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..............................  -  1  3  3  1  27  1  -  15  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...............................  -  -  1  1  -  8  -  -  18  
   Homme ou femme au foyer (*)  ............................  -  -  -  -  -  37  -  -  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

            Artisan ou commerçant  ........................................  -  5  -  -  4  3  1  -  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  -  -  2  2  -  13  -  -  27  
   Profession intermédiaire  ......................................  1  -  2  -  1  17  4  4  10  
   Employé  ..............................................................  -  3  5  2  1  15  -  -  10  
   Ouvrier  ................................................................  -  -  3  -  2  13  2  2  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

            Salarié du secteur privé ........................................  -  1  3  1  1  15  2  2  12  
   Salarié du secteur public  ......................................  -  2  4  2  3  16  1  -  10  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  2  3  2  -  -  4  1  -  26  
REGION  

            Région parisienne  ................................................  -  -  4  1  -  14  1  1  14  
   Nord-Pas de Calais  ..............................................  -  1  2  1  -  39  -  -  9  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ........................  -  2  1  -  1  16  -  -  11  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ........................  1  -  3  -  -  15  1  -  9  
   Normandie, Centre  ..............................................  -  3  2  1  -  20  -  -  13  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ......  -  1  3  -  2  22  3  -  19  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ...................  -  1  2  5  -  20  1  -  15  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ......................................  -  2  6  1  2  15  2  1  14  
   PACA, Languedoc ...............................................  1  -  2  2  2  12  -  4  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  1  2  4  -  1  18  3  2  11  
   Communes urbaines de province  .........................  -  1  2  2  1  19  -  -  14  
   Agglomération parisienne  ....................................  -  -  4  1  1  15  1  1  14  
NIVEAU DE DIPLOME  

            Inférieur au BAC  .................................................  -  1  3  1  1  19  1  -  10  
   Bac  ......................................................................  -  -  3  2  1  14  1  -  14  
   Bac + 2  ................................................................  -  -  2  1  1  18  4  5  17  
   Bac +3/+ 4  ...........................................................  -  -  4  1  1  20  1  -  27  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .............................  -  -  1  4  1  28  1  -  27  
   Diplômes de Grandes écoles  ................................  1  -  1  1  -  17  -  -  44  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

            Oui  ......................................................................  -  1  2  1  1  21  1  1  13  
   Non  .....................................................................  -  1  4  2  1  16  1  -  13  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

            Propriétaire  ..........................................................  -  1  3  1  -  18  2  1  13  
   Locataire  .............................................................  1  -  3  2  2  19  -  1  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le vote à l’élection présidentielle de 2007. 

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Philippe  

de  

Villiers  

Jean-Ma-  

rie Le  

Pen  

TOTAL 

Nsp  

 

 

Absten-  

tion  

 

Vote  

blanc ou  

nul  

Vous n’é-  

tiez pas  

inscrit  

Vous n’a-  

viez pas  

18 ans  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
22  2  7  30  15  8  4  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  22  -  10  30  15  7  4  4  
   Femme  .............................................................  22  3  5  29  15  8  3  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  16  2  10  33  13  5  5  10  
   18 à 24 ans ........................................................  9  1  15  40  10  2  3  25  
   25 à 34 ans ........................................................  21  2  6  29  16  6  6  1  
35 ans et plus  25  1  6  28  16  9  3  -  
   35 à 49 ans ........................................................  21  3  8  38  23  10  4  1  
   50 à 64 ans ........................................................  15  1  7  30  17  10  3  -  
   65 ans et plus  ....................................................  37  -  3  13  4  7  2  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

           Exerce une activité professionnelle  ...................  22  2  9  30  17  8  3  2  
   Chômeur  ...........................................................  7  2  19  44  26  5  11  2  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...........................  29  -  3  17  7  8  2  -  
   Collégien, lycéen ou étudiant ............................  8  1  1  62  9  2  5  46  
   Homme ou femme au foyer (*)  .........................  10  1  3  47  29  11  7  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

           Artisan ou commerçant  .....................................  58  -  2  13  2  8  2  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  14  5  3  34  24  7  1  2  
   Profession intermédiaire  ...................................  22  1  12  26  17  6  2  1  
   Employé  ...........................................................  23  3  14  24  9  10  2  3  
   Ouvrier  .............................................................  11  1  11  45  29  9  6  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

           Salarié du secteur privé .....................................  17  3  10  33  21  8  3  1  
   Salarié du secteur public  ...................................  22  1  13  26  12  10  2  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  ...............  44  1  7  10  3  6  1  -  
REGION  

           Région parisienne  .............................................  24  1  9  31  18  3  7  3  
   Nord-Pas de Calais  ...........................................  17  -  5  26  5  7  8  6  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  .....................  15  1  18  35  19  10  2  4  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................  18  1  14  38  21  13  2  2  
   Normandie, Centre  ...........................................  23  3  3  32  17  7  3  5  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ...  16  -  5  29  16  10  2  1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................  25  1  2  28  17  8  1  2  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ...................................  27  6  4  20  8  4  5  3  
   PACA, Languedoc ............................................  29  1  9  29  13  12  1  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  22  3  7  26  14  7  3  2  
   Communes urbaines de province  ......................  23  1  7  30  14  9  3  4  
   Agglomération parisienne  .................................  19  1  10  33  19  3  7  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

           Inférieur au BAC  ..............................................  23  1  9  31  15  10  4  2  
   Bac  ...................................................................  21  2  5  37  24  5  3  5  
   Bac + 2  .............................................................  20  3  8  21  7  6  2  6  
   Bac +3/+ 4  ........................................................  26  6  1  13  3  4  2  4  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..........................  22  3  1  12  8  3  1  -  
   Diplômes de Grandes écoles  .............................  17  -  3  16  12  1  1  2  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

           Oui  ...................................................................  25  2  6  26  15  8  2  1  
   Non  ..................................................................  19  1  9  33  15  7  5  6  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

           Propriétaire  .......................................................  28  2  6  25  11  9  2  3  
   Locataire  ..........................................................  13  1  9  36  20  6  6  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le vote à l’élection présidentielle de 2007. 

 

 

Gérard  

Schivardi  

 

Arlette  

Laguiller  

 

Olivier  

Besance-  

not  

Marie  

George  

Buffet  

José 

Bové  

 

 

Ségolène  

Royal  

 

Dominique  

Voynet  

 

Frédéric  

Nihous  

 

François  

Bayrou  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  1  3  1  1  18  1  1  13  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

         Beaucoup / assez  -  1  3  2  1  25  1  -  14  
   Beaucoup  .............................................................  -  -  2  9  -  31  2  -  13  
   Assez  ...................................................................  -  1  4  1  2  24  1  -  14  
Peu / pas du tout  -  1  3  1  1  13  1  1  12  
   Peu  ......................................................................  -  2  3  -  -  16  1  2  13  
   Pas du tout  ...........................................................  -  -  2  1  1  5  1  -  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  -  1  7  4  2  41  2  2  12  
   LO / NPA  ............................................................  -  3  13  -  1  15  -  -  5  
   Front de Gauche  ..................................................  1  2  6  33  5  20  4  -  7  
   Parti Socialiste  .....................................................  -  2  2  -  -  71  -  -  10  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  -  -  12  -  5  15  6  5  21  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  -  -  -  2  -  -  80  
Droite  -  -  -  -  1  2  -  -  8  
   UMP  ....................................................................  -  -  -  -  -  -  -  1  10  
   Front National  .....................................................  -  -  1  -  1  5  -  -  5  
Aucune formation politique  -  1  2  1  -  11  1  -  12  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

         Votant  1  1  3  3  2  30  2  -  16  
   Front de Gauche  ..................................................  -  -  8  47  2  16  6  -  5  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ...........................  -  -  2  1  1  75  -  -  12  
   Europe Ecologie  ..................................................  -  2  3  1  4  34  10  -  30  
   MoDem  ...............................................................  -  -  -  -  -  2  -  -  86  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  -  -  -  -  -  -  -  1  11  
   Front National  .....................................................  -  -  1  -  2  3  -  -  6  
Abstentionniste  -  1  3  -  -  12  1  1  12  
Blanc / nul  -  2  2  -  1  7  -  2  13  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 

et REGIONALES DE 2010          
   A voté aux deux élections  ....................................  1  1  3  3  1  26  1  1  17  
   A voté à une élection  ...........................................  -  1  5  -  1  19  1  1  16  
   S’est abstenu aux deux élections  ..........................  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

            La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ..  -  1  5  3  1  24  2  -  17  
   La France doit se protéger davantage ...................  -  -  3  1  1  15  -  -  11  
   Ni l’un, ni l’autre  .................................................  -  2  2  2  1  21  2  3  16  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE           
   Différence entre une politique de droite et de 

gauche   -  1  4  3  2  31  1  -  14  
   La gauche et la droite mènent la même politique 

  -  1  2  1  -  12  1  1  13  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE 

ELECTION PRESIDENTIELLE           
   Pas satisfait, espère un changement  .....................  -  1  4  2  2  30  1  1  14  
   Globalement satisfait, espère une politique 

poursuivie   -  -  1  -  2  3  -  -  10  
   N’attends rien de cette élection  ............................  -  -  1  -  -  9  2  1  18  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la 

politique   1  1  3  1  -  12  1  1  11  
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le vote à l’élection présidentielle de 2007. 

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Philippe  

de  

Villiers  

Jean-Ma-  

rie Le  

Pen  

TOTAL 

Nsp  

 

 

Absten-  

tion  

 

Vote  

blanc ou  

nul  

Vous n’é-  

tiez pas  

inscrit  

Vous n’a-  

viez pas  

18 ans  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
22  2  7  30  15  8  4  3  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

        Beaucoup / assez  22  1  8  22  13  4  3  2  
   Beaucoup  ..........................................................  22  1  5  15  12  1  -  2  
   Assez  ................................................................  21  1  8  23  13  4  4  2  
Peu / pas du tout  22  2  7  36  17  11  4  4  
   Peu  ...................................................................  28  3  7  25  7  11  3  4  
   Pas du tout  ........................................................  12  1  8  57  37  10  5  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  4  -  2  23  14  3  3  3  
   LO / NPA  .........................................................  5  -  1  57  35  13  9  -  
   Front de Gauche  ...............................................  2  3  7  10  7  2  -  1  
   Parti Socialiste  ..................................................  4  -  1  10  5  2  1  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  .............................  5  -  1  30  21  1  2  6  
Mouvement Démocrate - Modem  7  1  -  10  1  -  8  1  
Droite  52  2  19  16  8  3  1  4  
   UMP  .................................................................  75  1  2  11  6  -  -  5  
   Front National  ..................................................  25  1  41  21  11  6  1  3  
Aucune formation politique  20  2  5  45  21  15  6  3  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

        Votant  28  1  9  4  1  1  -  2  
   Front de Gauche  ...............................................  1  -  -  15  -  1  -  14  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ........................  3  1  2  3  1  1  -  1  
   Europe Ecologie  ...............................................  9  1  1  5  -  1  1  3  
   MoDem  ............................................................  4  6  -  2  1  -  -  1  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .........................  84  2  2  -  -  -  -  -  
   Front National  ..................................................  21  2  62  3  -  2  -  1  
Abstentionniste  20  2  7  41  30  7  2  2  
Blanc / nul  18  -  5  50  5  43  -  2  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 

2007 et REGIONALES DE 2010         
   A voté aux deux élections  .................................  27  1  8  10  -  10  -  -  
   A voté à une élection  ........................................  28  3  11  14  2  9  -  3  
   S’est abstenu aux deux élections  .......................  -  -  -  100  72  -  17  11  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

           La France doit s’ouvrir davantage sur le monde   17  1  1  28  15  4  4  5  
   La France doit se protéger davantage ................  27  2  11  29  14  8  4  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ..............................................  14  1  3  33  16  11  3  3  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE          
   Différence entre une politique de droite et de 

gauche   17  -  3  24  12  4  4  4  
   La gauche et la droite mènent la même politique 

  25  2  10  32  16  10  3  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE 

ELECTION PRESIDENTIELLE          
   Pas satisfait, espère un changement  ..................  10  1  8  26  12  8  4  2  
   Globalement satisfait, espère une politique 

poursuivie   56  -  15  13  3  1  4  5  
   N’attends rien de cette élection  .........................  26  2  2  39  29  3  2  5  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la 

politique   25  3  6  35  16  12  4  3  
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le vote aux élections régionales de 2010 
 

 

 

 

 

Question : Et parmi les listes suivantes, pour laquelle avez-vous voté lors du 

premier tour des élections régionales en mars 2010 ? 
 

 

 

Attention : les résultats de cette question ont été 

redressés à partir des résultats réels du vote. 

 

 

Ensemble des 

Français 

 

 

(%) 

Ont participé à 

l’élection 

présidentielle de 

2007 

(%) 

Se sont abstenus à 

l’élection 

présidentielle de 

2007 

(%) 

TOTAL Votants .............................................................  38 52 2 

• Une liste Lutte ouvrière  ...............................................  1  1 - 

• Une liste NPA  ..............................................................  1  1 - 

• Une liste Front de Gauche  ...........................................  2  3 - 

• Une liste du Parti Socialiste ou Divers gauche  ............  12  17 1 

• Une liste Europe Ecologie  ...........................................  5  6 - 

• Une liste Alliance écologiste indépendante  .................  -  - - 

• Une liste MoDem .........................................................  2  2 - 

• Une liste UMP - Nouveau Centre - MPF  .....................  10  14 - 

• Une liste Divers droite  .................................................  -  1 - 

• Une liste du Front National  .........................................  4  6 - 

• Une autre liste  ..............................................................  1  1 1 

TOTAL Non votants  .....................................................  62  48 98 

• Abstention  ....................................................................  47  39 95 

• Vote blanc ou nul / Non inscrit / Pas 18 ans  ................  15  9 3 

 TOTAL ........................................................................  100  100  100  
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.Le vote aux élections régionales de 2010. 

 

 

Une liste  

Lutte  

ouvrière  

 

 

Une liste  

NPA  

 

 

 

Une liste  

Front de  

Gauche  

 

 

Une liste  

du Parti  

Socialiste  

ou Divers  

gauche  

Une liste  

Europe  

Ecologie  

 

 

Une liste  

Alliance  

écologiste  

indépen-  

dante  

Une liste  

MoDem  

 

 

 

Une liste  

UMP -  

Nouveau  

Centre -  

MPF  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  2  12  5  -  2  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  -  1  3  14  5  1  1  11  
   Femme  .............................................................  1  -  2  11  4  -  2  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  1  -  2  4  4  -  1  3  
   18 à 24 ans ........................................................  -  1  3  4  4  -  1  2  
   25 à 34 ans ........................................................  1  -  2  4  4  -  1  4  
35 ans et plus  1  1  2  15  5  -  2  13  
   35 à 49 ans ........................................................  1  1  -  7  6  1  1  7  
   50 à 64 ans ........................................................  -  -  4  16  4  1  2  9  
   65 ans et plus  ....................................................  1  -  3  26  5  -  3  24  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

           Exerce une activité professionnelle  ...................  1  1  1  8  5  -  1  7  
   Chômeur  ...........................................................  1  1  1  2  3  -  1  1  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...........................  -  -  4  25  5  -  3  19  
   Collégien, lycéen ou étudiant ............................  -  1  7  3  5  -  1  3  
   Homme ou femme au foyer (*)  .........................  -  -  -  2  2  -  -  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

           Artisan ou commerçant  .....................................  4  2  -  1  14  4  -  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  1  -  1  7  7  -  3  12  
   Profession intermédiaire  ...................................  -  2  -  7  4  -  1  5  
   Employé  ...........................................................  1  -  -  9  3  -  1  4  
   Ouvrier  .............................................................  1  1  2  7  4  -  -  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

           Salarié du secteur privé .....................................  1  1  1  8  4  -  1  5  
   Salarié du secteur public  ...................................  1  1  1  7  6  -  1  5  
   Indépendant sans salarié / employeur  ...............  4  1  -  4  8  -  1  18  
REGION  

           Région parisienne  .............................................  -  -  2  10  5  -  1  5  
   Nord-Pas de Calais  ...........................................  1  -  1  21  4  -  1  18  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  .....................  2  1  1  13  4  -  1  7  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................  -  -  1  7  4  -  3  14  
   Normandie, Centre  ...........................................  -  -  -  10  2  -  3  10  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ...  1  -  1  12  9  -  1  12  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................  -  1  7  16  2  -  1  7  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ...................................  2  -  2  12  4  -  3  10  
   PACA, Languedoc ............................................  -  2  3  13  4  2  2  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  1  -  1  13  4  1  2  9  
   Communes urbaines de province  ......................  1  1  2  12  5  -  1  11  
   Agglomération parisienne  .................................  -  -  3  11  6  -  1  5  
NIVEAU DE DIPLOME  

           Inférieur au BAC  ..............................................  1  1  2  13  4  -  2  11  
   Bac  ...................................................................  1  1  2  9  5  -  1  7  
   Bac + 2  .............................................................  -  -  2  11  5  1  2  9  
   Bac +3/+ 4  ........................................................  -  -  1  10  12  -  2  7  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..........................  -  -  4  11  11  1  2  9  
   Diplômes de Grandes écoles  .............................  -  -  -  8  6  -  4  12  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

           Oui  ...................................................................  -  1  1  15  5  -  2  13  
   Non  ..................................................................  1  -  3  10  4  -  2  7  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

           Propriétaire  .......................................................  1  1  2  15  4  -  2  13  
   Locataire  ..........................................................  -  -  3  9  5  1  1  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le vote aux élections régionales de 2010. 

 

 

Une liste  

Divers  

droite  

 

 

Une liste  

du Front  

National  

 

 

Une autre  

liste  

 

 

 

TOTAL 

Nsp  

 

 

 

 

Abstention  

 

 

 

 

Vote 

blanc  

ou nul  

 

 

 

Vous  

n’étiez  

pas  

inscrit  

 

Vous  

n’aviez  

pas 18 

ans  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  4  1  62  47  10  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  -  5  1  58  45  7  4  2  
   Femme  .............................................................  1  4  1  65  49  11  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  -  2  1  82  63  10  6  3  
   18 à 24 ans ........................................................  -  1  -  84  64  7  6  7  
   25 à 34 ans ........................................................  -  3  1  80  61  11  7  1  
35 ans et plus  1  5  1  54  41  9  4  -  
   35 à 49 ans ........................................................  -  4  1  71  57  9  5  -  
   50 à 64 ans ........................................................  -  7  1  56  38  14  3  1  
   65 ans et plus  ....................................................  1  4  1  32  25  5  2  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

           Exerce une activité professionnelle  ...................  -  5  1  70  53  11  5  1  
   Chômeur  ...........................................................  -  5  1  84  73  6  5  -  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...........................  1  4  1  38  28  8  2  -  
   Collégien, lycéen ou étudiant ............................  -  1  -  79  50  5  6  18  
   Homme ou femme au foyer (*)  .........................  -  3  -  90  59  20  11  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

           Artisan ou commerçant  .....................................  -  3  -  58  43  12  2  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  -  3  -  66  54  10  2  -  
   Profession intermédiaire  ...................................  -  6  2  73  62  7  4  -  
   Employé  ...........................................................  -  4  1  77  58  12  6  1  
   Ouvrier  .............................................................  -  7  -  74  55  11  7  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

           Salarié du secteur privé .....................................  -  5  1  73  59  9  5  -  
   Salarié du secteur public  ...................................  1  5  2  70  53  10  5  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  ...............  -  9  2  53  40  11  2  -  
REGION  

           Région parisienne  .............................................  1  1  2  73  59  7  6  1  
   Nord-Pas de Calais  ...........................................  -  5  -  49  30  8  7  4  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  .....................  1  8  -  62  45  11  3  3  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................  -  4  2  65  49  10  5  1  
   Normandie, Centre  ...........................................  -  2  1  72  60  8  3  1  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ...  -  5  1  58  45  9  4  -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................  -  2  1  63  52  7  3  1  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ...................................  -  5  1  61  40  14  6  1  
   PACA, Languedoc ............................................  -  9  1  51  36  13  2  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  -  6  1  62  50  8  3  1  
   Communes urbaines de province  ......................  -  5  1  61  44  11  4  2  
   Agglomération parisienne  .................................  1  1  2  70  56  7  6  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

           Inférieur au BAC  ..............................................  1  5  1  59  44  10  4  1  
   Bac  ...................................................................  -  4  1  69  53  11  4  1  
   Bac + 2  .............................................................  -  3  1  66  55  5  5  1  
   Bac +3/+ 4  ........................................................  -  2  1  65  53  6  5  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..........................  1  1  -  60  53  3  4  -  
   Diplômes de Grandes écoles  .............................  1  1  -  68  62  3  2  1  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

           Oui  ...................................................................  -  5  1  57  44  9  4  -  
   Non  ..................................................................  1  4  1  67  50  10  5  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

           Propriétaire  .......................................................  1  5  1  55  40  11  3  1  
   Locataire  ..........................................................  -  4  1  71  56  7  7  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le vote aux élections régionales de 2010. 

 

 

Une liste  

Lutte  

ouvrière  

 

 

Une liste  

NPA  

 

 

 

Une liste  

Front de  

Gauche  

 

 

Une liste  

du Parti  

Socialiste  

ou Divers  

gauche  

Une liste  

Europe  

Ecologie  

 

 

Une liste  

Alliance  

écologiste  

indépen-  

dante  

Une liste  

MoDem  

 

 

 

Une liste  

UMP -  

Nouveau  

Centre -  

MPF  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  2  12  5  -  2  10  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

        Beaucoup / assez  -  1  4  20  7  -  2  15  
   Beaucoup  ..........................................................  -  2  14  25  5  -  1  18  
   Assez  ................................................................  -  -  2  20  8  -  2  14  
Peu / pas du tout  1  1  1  5  3  -  1  6  
   Peu  ...................................................................  1  1  1  6  3  1  2  8  
   Pas du tout  ........................................................  -  -  -  3  2  -  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  1  2  5  33  11  -  -  1  
   LO / NPA  .........................................................  3  11  2  10  1  -  -  4  
   Front de Gauche  ...............................................  2  3  44  21  4  -  -  1  
   Parti Socialiste  ..................................................  1  -  1  59  4  -  -  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  .............................  -  -  -  6  30  1  -  -  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  -  9  4  -  33  8  
Droite  -  -  1  3  1  1  -  33  
   UMP  .................................................................  -  -  -  1  2  -  -  56  
   Front National  ..................................................  -  -  2  5  -  1  -  7  
Aucune formation politique  1  -  1  2  2  -  1  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

        Votant  1  1  3  17  6  -  2  14  
   Olivier Besancenot  ...........................................  4  12  6  9  4  -  -  -  
   Ségolène Royal  .................................................  -  -  2  50  8  -  -  -  
   François Bayrou  ...............................................  -  2  1  11  10  1  10  8  
   Nicolas Sarkozy ................................................  -  -  -  2  2  1  -  37  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................  -  -  -  3  1  -  -  3  
Abstentionniste  -  -  -  1  -  -  -  -  
Blanc / nul  -  -  -  2  1  -  -  -  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 

2007 et REGIONALES DE 2010         
   A voté aux deux élections  .................................  1  1  4  27  10  1  3  22  
   A voté à une élection  ........................................  -  -  1  1  -  -  -  -  
   S’est abstenu aux deux élections  .......................  -  -  -  -  -  -  -  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

           La France doit s’ouvrir davantage sur le monde   -  -  5  22  7  -  1  12  
   La France doit se protéger davantage ................  1  1  1  9  3  -  1  11  
   Ni l’un, ni l’autre  ..............................................  1  -  2  11  6  -  3  6  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE          
   Différence entre une politique de droite et de 

gauche   1  1  4  23  6  -  2  12  
   La gauche et la droite mènent la même politique 

  1  -  1  7  4  -  2  9  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE 

ELECTION PRESIDENTIELLE          
   Pas satisfait, espère un changement  ..................  -  1  4  22  7  -  1  3  
   Globalement satisfait, espère une politique 

poursuivie   -  -  -  4  -  -  1  43  
   N’attends rien de cette élection  .........................  -  -  -  5  5  -  4  9  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la 

politique   1  -  1  5  3  1  1  8  
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

. 
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Le vote aux élections régionales de 2010. 

 

 

Une liste  

Divers  

droite  

 

 

Une liste  

du Front  

National  

 

 

Une autre  

liste  

 

 

 

TOTAL 

Nsp  

 

 

 

 

Abstention  

 

 

 

 

Vote 

blanc  

ou nul  

 

 

 

Vous  

n’étiez  

pas  

inscrit  

 

Vous  

n’aviez  

pas 18 

ans  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  4  1  62  47  10  4  1  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

        Beaucoup / assez  1  6  1  43  34  5  3  1  
   Beaucoup  ..........................................................  -  9  -  26  22  2  1  1  
   Assez  ................................................................  1  6  1  46  37  5  3  1  
Peu / pas du tout  -  3  1  78  58  14  5  1  
   Peu  ...................................................................  -  3  1  73  51  16  5  1  
   Pas du tout  ........................................................  -  3  1  90  73  10  6  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  -  -  1  46  39  3  3  1  
   LO / NPA  .........................................................  -  1  -  68  49  9  8  2  
   Front de Gauche  ...............................................  -  -  2  23  19  3  -  1  
   Parti Socialiste  ..................................................  -  -  -  35  30  3  2  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  .............................  1  -  1  61  56  1  4  -  
Mouvement Démocrate - Modem  7  -  -  39  19  12  8  -  
Droite  1  15  -  45  37  4  2  2  
   UMP  .................................................................  -  1  -  40  34  -  3  3  
   Front National  ..................................................  1  33  1  50  40  8  2  -  
Aucune formation politique  -  1  1  88  63  18  6  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

        Votant  1  6  1  48  39  7  2  -  
   Olivier Besancenot  ...........................................  -  1  2  62  56  6  -  -  
   Ségolène Royal  .................................................  -  1  -  39  31  4  3  1  
   François Bayrou  ...............................................  2  2  1  52  41  9  2  -  
   Nicolas Sarkozy ................................................  1  4  1  52  43  8  1  -  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................  -  36  1  56  46  6  4  -  
Abstentionniste  -  -  1  98  95  3  -  -  
Blanc / nul  -  1  -  96  41  54  1  -  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 

2007 et REGIONALES DE 2010         
   A voté aux deux élections  .................................  1  9  2  19  -  19  -  -  
   A voté à une élection  ........................................  -  -  1  97  91  2  4  -  
   S’est abstenu aux deux élections  .......................  -  -  -  100  80  -  15  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

           La France doit s’ouvrir davantage sur le monde   -  1  -  52  38  6  6  2  
   La France doit se protéger davantage ................  -  7  1  65  50  10  4  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ..............................................  1  2  1  67  51  11  4  1  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE          
   Différence entre une politique de droite et de 

gauche   1  3  1  46  33  6  5  2  
   La gauche et la droite mènent la même 

politique   -  5  1  70  54  11  4  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE 

ELECTION PRESIDENTIELLE          
   Pas satisfait, espère un changement  ..................  -  4  1  57  46  7  4  -  
   Globalement satisfait, espère une politique 

poursuivie   -  9  -  43  31  4  5  3  
   N’attends rien de cette élection  .........................  2  2  1  72  56  12  2  2  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la 

politique   1  4  2  73  52  14  6  1  
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Récapitulatif du vote aux élections présidentielle  

de 2007 et régionales de 2010 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 

Français 

(%) 

18-24 ans 

 

 

(%) 

25-34 ans 

 

 

(%) 

35-49 ans 

 

 

(%) 

50-64 ans 

 

 

(%) 

65 ans et 

plus 

 

(%) 

• A voté aux deux élections  ...................................  46  16 30 36 58 73 

• A voté à une élection  ...........................................  34  55 50 38 22 21 

• S’est abstenu aux deux élections  .........................  20  29 20 26 20 6 

 TOTAL ...............................................................  100  100  100  100  100  100  
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. Récapitulatif du vote aux élections présidentielle  

de 2007 et régionales de 2010 

 

 

A voté aux deux 

élections  

A voté à une 

élection  

S’est abstenu aux 

deux élections  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  34  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 47  32  21  
   Femme  ....................................................................................................................... 44  37  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  52  24  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 16  55  29  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 30  50  20  
35 ans et plus  54  28  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 36  38  26  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 58  22  20  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 73  21  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

      Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 40  40  20  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 17  49  34  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 69  22  9  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 14  40  46  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 30  34  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 52  46  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 42  33  25  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 34  46  20  
   Employé  ..................................................................................................................... 33  54  13  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 36  30  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 35  41  24  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 38  49  13  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 57  39  4  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 34  39  27  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 57  25  18  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 48  30  22  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 45  30  25  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 34  43  23  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 47  37  16  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 43  38  19  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 52  35  13  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 60  26  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 46  38  16  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 48  33  19  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 37  34  29  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 50  30  20  
   Bac  ............................................................................................................................. 39  32  29  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 37  50  13  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 40  52  8  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 44  47  9  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 34  53  13  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

      Oui  ............................................................................................................................. 51  32  17  
   Non  ............................................................................................................................ 39  38  23  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

      Propriétaire  ................................................................................................................. 54  32  14  
   Locataire  .................................................................................................................... 34  38  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Récapitulatif du vote aux élections présidentielle  

de 2007 et régionales de 2010 

. 

 

A voté aux deux 

élections  

A voté à une 

élection  

S’est abstenu aux 

deux élections  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  34  20  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

   Beaucoup / assez  61  23  16  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 74  14  12  
   Assez  .......................................................................................................................... 58  25  17  
Peu / pas du tout  33  45  22  
   Peu  ............................................................................................................................. 40  48  12  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 18  37  45  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  56  26  18  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 40  17  43  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 78  18  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 66  27  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 40  32  28  
Mouvement Démocrate - Modem  71  21  8  
Droite  57  32  11  
   UMP  ........................................................................................................................... 59  30  11  
   Front National  ............................................................................................................ 55  33  12  
Aucune formation politique  27  45  28  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

   Votant  58  42  -  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 44  56  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 66  34  -  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 57  43  -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 56  44  -  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 50  50  -  
Abstentionniste  -  5  95  
Blanc / nul  58  42  -  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

   Votant  97  3  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 85  15  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 98  2  -  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 97  3  -  
   MoDem  ...................................................................................................................... 98  2  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 99  1  -  
   Front National  ............................................................................................................ 99  1  -  
Abstentionniste  -  66  34  
Blanc / nul  93  7  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

      La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 53  25  22  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 44  37  19  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ 43  37  20  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

      Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 59  22  19  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 40  40  20  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

      Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 49  34  17  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 60  30  10  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 36  31  33  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 40  39  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 

 

L’attitude à l’égard  

de la politique française 
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La situation de la France si un autre candidat que 

Nicolas Sarkozy avait été élu en 2007 
 

 

 

 

 

Question : Nicolas Sarkozy a remporté l’élection présidentielle en 2007. Si un 

autre candidat avait été élu, la situation de la France aurait-elle été... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

(%) 

Ont voté aux deux 

élections 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

(%) 

Se sont abstenus 

aux deux élections 

(%) 

• Meilleure  ....................................................  35  39 31 31 

• Identique  ....................................................  48  41 55 54 

• Moins bonne  ..............................................  17  20 14 15 

 TOTAL ......................................................  100  100  100  100  
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.La situation de la France si un autre candidat que Nicolas Sarkozy avait été élu 

en 2007. 

 

 

Meilleure  Identique  Moins bonne  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
35  48  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
 

   Homme  ....................................................................................................................... 38  44  18  
   Femme  ....................................................................................................................... 31  53  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  
 

Moins de 35 ans  30  57  13  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 29  65  6  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 30  52  18  
35 ans et plus  37  45  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 39  49  12  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 36  50  14  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 33  35  32  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

  
 

   Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 34  53  13  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 35  45  20  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 38  36  26  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 25  67  8  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 30  62  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

  
 

   Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 25  68  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 25  49  26  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 43  45  12  
   Employé  ..................................................................................................................... 30  60  9  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 39  46  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

  
 

   Salarié du secteur privé ............................................................................................... 36  52  12  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 33  46  20  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 16  67  17  
REGION  

  
 

   Région parisienne  ....................................................................................................... 34  45  20  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 33  54  13  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 26  64  10  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 37  46  17  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 41  36  23  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 36  44  20  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 29  55  16  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 36  56  8  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 37  43  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

  
 

   Communes rurales  ...................................................................................................... 35  47  18  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 34  51  15  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 37  41  22  
NIVEAU DE DIPLOME  

  
 

   Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 35  48  17  
   Bac  ............................................................................................................................. 30  53  17  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 40  41  19  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 25  57  18  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 42  47  11  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 31  52  17  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

  
 

   Oui  ............................................................................................................................. 35  44  21  
   Non  ............................................................................................................................ 34  54  12  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

  
 

   Propriétaire  ................................................................................................................. 31  50  19  
   Locataire  .................................................................................................................... 39  47  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La situation de la France si un autre candidat que Nicolas Sarkozy avait été élu 

en 2007. 

 

 

Meilleure  Identique  Moins bonne  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
35  48  17  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

  
 

Beaucoup / assez  40  38  22  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 56  19  25  
   Assez  .......................................................................................................................... 37  42  21  
Peu / pas du tout  30  57  13  
   Peu  ............................................................................................................................. 31  56  13  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 27  61  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

  
 

Gauche  65  30  5  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 69  21  8  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 82  16  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 65  29  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 54  42  4  
Mouvement Démocrate - Modem  25  52  23  
Droite  14  46  40  
   UMP  ........................................................................................................................... -  43  57  
   Front National  ............................................................................................................ 30  48  22  
Aucune formation politique  24  65  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

  
 

Votant  36  46  18  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 77  19  4  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 61  35  3  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 36  51  13  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 6  56  38  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 37  47  16  
Abstentionniste  32  53  15  
Blanc / nul  38  48  14  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

  
 

Votant  41  36  23  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 79  20  1  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 71  26  3  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 51  44  5  
   MoDem  ...................................................................................................................... 19  70  11  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 2  41  57  
   Front National  ............................................................................................................ 31  30  39  
Abstentionniste  31  55  14  
Blanc / nul  26  66  8  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

  
 

   A voté aux deux élections  ........................................................................................... 39  41  20  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 31  55  14  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 31  54  15  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

  
 

   La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 42  40  18  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 31  52  17  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ 38  48  14  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

  
 

   Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 51  30  19  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 27  57  16  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

  
 

   Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 60  34  6  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 4  28  68  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 13  69  18  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 19  67  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution perçue de sa situation sur différents points 

depuis 2007 
 

 

 

 

 

Question : Plus particulièrement, jugez vous que, depuis 2007, ... s’est amélioré, 

s’est détérioré ou n’a pas changé ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Amélioré  N’a pas 

changé  

Détérioré  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• La place de la France dans le monde  ..........................  8  30  62  100  

• Votre sécurité  .............................................................  5  40  55  100  

• Votre protection sociale  ..............................................  5  28  67  100  

• La cohésion nationale  .................................................  5  26  69  100  

• Votre pouvoir d’achat  .................................................  4  15  81  100  
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L’évolution perçue de sa situation sur différents points 

depuis 2007 
 

 

 

 

 

Question : Plus particulièrement, jugez vous que, depuis 2007, ... s’est amélioré, 

s’est détérioré ou n’a pas changé ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif « N’a pas changé » - 
 

 

 

Ensemble des 

Français  

Ont voté aux 

deux élections  

Ont voté à 

une élection  

Se sont 

abstenus aux 

deux élections  

 (%) (%) (%) (%) 

• La place de la France dans le monde  ..........................  30  22 31 48 

• Votre sécurité  .............................................................  40  38 38 47 

• Votre protection sociale  ..............................................  28  22 31 37 

• La cohésion nationale  .................................................  26  23 26 32 

• Votre pouvoir d’achat  .................................................  15  12 10 30 
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.La place de la France dans le monde. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  30  62  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  ....................................................................................................................... 8  29  63  
   Femme  ....................................................................................................................... 8  31  61  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
Moins de 35 ans  15  29  56  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 19  27  54  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 13  30  57  
35 ans et plus  5  31  64  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 2  39  59  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 3  30  67  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 12  20  68  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

 
 

    Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 7  34  59  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 16  33  51  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 9  23  68  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 13  40  47  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 8  20  72  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 6  19  75  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 5  36  59  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 5  38  57  
   Employé  ..................................................................................................................... 16  27  57  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 4  40  56  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Salarié du secteur privé ............................................................................................... 9  38  53  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 7  28  65  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 6  18  76  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ....................................................................................................... 9  25  66  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 7  15  78  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 15  37  48  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 10  30  60  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 6  32  62  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 7  25  68  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 6  44  50  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 3  32  65  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 11  32  57  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

    Communes rurales  ...................................................................................................... 6  28  66  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 8  32  60  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 11  26  63  
NIVEAU DE DIPLOME  

 
 

    Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 9  29  62  
   Bac  ............................................................................................................................. 5  33  62  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 12  28  60  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 8  32  60  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 5  28  67  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 7  42  51  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

 
 

    Oui  ............................................................................................................................. 8  29  63  
   Non  ............................................................................................................................ 9  31  60  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

 
 

    Propriétaire  ................................................................................................................. 8  29  63  
   Locataire  .................................................................................................................... 9  32  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.La place de la France dans le monde. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  30  62  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

 
 

 
Beaucoup / assez  11  22  67  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 10  19  71  
   Assez  .......................................................................................................................... 11  23  66  
Peu / pas du tout  6  37  57  
   Peu  ............................................................................................................................. 6  31  63  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 6  49  45  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  5  27  68  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 11  24  65  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 6  18  76  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 2  25  73  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 7  34  59  
Mouvement Démocrate - Modem  4  29  67  
Droite  21  28  51  
   UMP  ........................................................................................................................... 25  35  40  
   Front National  ............................................................................................................ 17  20  63  
Aucune formation politique  3  35  62  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

 
 

 
Votant  9  26  65  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 4  17  79  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 2  22  76  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 4  25  71  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 20  32  48  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 16  16  68  
Abstentionniste  4  54  42  
Blanc / nul  -  24  76  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

 
 

 
Votant  11  20  69  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 8  8  84  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 2  19  79  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 3  18  79  
   MoDem  ...................................................................................................................... 2  21  77  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 27  22  51  
   Front National  ............................................................................................................ 17  14  69  
Abstentionniste  7  39  54  
Blanc / nul  2  28  70  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

 
 

    A voté aux deux élections  ........................................................................................... 10  22  68  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 7  31  62  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 8  48  44  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

 
 

    La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 12  24  64  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 9  30  61  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ 3  37  60  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

 
 

    Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 7  29  64  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 9  31  60  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

 
 

    Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 4  22  74  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 37  29  34  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 6  46  48  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 6  35  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.Votre sécurité. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  40  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  ....................................................................................................................... 7  43  50  
   Femme  ....................................................................................................................... 4  37  59  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
Moins de 35 ans  10  46  44  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 12  42  46  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 10  48  42  
35 ans et plus  3  38  59  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 4  41  55  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 1  39  60  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 5  32  63  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

 
 

    Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 5  44  51  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 18  35  47  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 4  32  64  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 5  59  36  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 7  18  75  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 1  35  64  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 6  64  30  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 4  58  38  
   Employé  ..................................................................................................................... 10  30  60  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 6  33  61  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Salarié du secteur privé ............................................................................................... 7  46  47  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 6  35  59  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 2  40  58  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ....................................................................................................... 2  30  68  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 5  19  76  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 12  42  46  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 9  38  53  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 5  46  49  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 6  34  60  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 5  59  36  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 4  42  54  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 5  49  46  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

    Communes rurales  ...................................................................................................... 5  44  51  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 7  41  52  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 3  30  67  
NIVEAU DE DIPLOME  

 
 

    Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 6  34  60  
   Bac  ............................................................................................................................. 4  44  52  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 6  55  39  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 8  57  35  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 3  54  43  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 4  75  21  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

 
 

    Oui  ............................................................................................................................. 5  37  58  
   Non  ............................................................................................................................ 6  43  51  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

 
 

    Propriétaire  ................................................................................................................. 4  37  59  
   Locataire  .................................................................................................................... 7  44  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.Votre sécurité. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  40  55  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

 
 

 
Beaucoup / assez  9  44  47  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 3  57  40  
   Assez  .......................................................................................................................... 10  41  49  
Peu / pas du tout  3  37  60  
   Peu  ............................................................................................................................. 3  34  63  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 1  43  56  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  5  44  51  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 25  30  45  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... -  53  47  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 2  43  55  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 3  48  49  
Mouvement Démocrate - Modem  4  41  55  
Droite  13  33  54  
   UMP  ........................................................................................................................... 12  44  44  
   Front National  ............................................................................................................ 13  20  67  
Aucune formation politique  1  41  58  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

 
 

 
Votant  6  39  55  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 4  41  55  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 1  35  64  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 2  47  51  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 10  38  52  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 13  24  63  
Abstentionniste  7  48  45  
Blanc / nul  -  29  71  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

 
 

 
Votant  6  39  55  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... -  59  41  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 1  38  61  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 1  43  56  
   MoDem  ...................................................................................................................... 7  27  66  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 13  44  43  
   Front National  ............................................................................................................ 9  19  72  
Abstentionniste  6  41  53  
Blanc / nul  -  36  64  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

 
 

    A voté aux deux élections  ........................................................................................... 5  38  57  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 6  38  56  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 7  47  46  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

 
 

    La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 7  59  34  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 6  28  66  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ 2  55  43  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

 
 

    Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 7  46  47  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 5  37  58  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

 
 

    Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 4  35  61  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 29  44  27  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 2  32  66  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 1  49  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.Votre protection sociale. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  28  67  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  ....................................................................................................................... 5  29  66  
   Femme  ....................................................................................................................... 4  27  69  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
Moins de 35 ans  11  35  54  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 15  30  55  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 9  38  53  
35 ans et plus  2  26  72  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 1  29  70  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 1  25  74  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 4  22  74  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

 
 

    Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 2  31  67  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 20  31  49  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 3  21  76  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 5  36  59  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... -  25  75  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 3  17  80  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 3  49  48  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 1  42  57  
   Employé  ..................................................................................................................... 7  20  73  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 5  26  69  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Salarié du secteur privé ............................................................................................... 5  34  61  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 1  27  72  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 4  25  71  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ....................................................................................................... 4  24  72  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 2  10  88  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 15  33  52  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 11  24  65  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... -  27  73  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 3  31  66  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 2  38  60  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 2  22  76  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 4  39  57  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

    Communes rurales  ...................................................................................................... 3  37  60  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 5  25  70  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 4  25  71  
NIVEAU DE DIPLOME  

 
 

    Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 5  25  70  
   Bac  ............................................................................................................................. 3  32  65  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 4  36  60  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 2  36  62  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 1  29  70  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 8  53  39  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

 
 

    Oui  ............................................................................................................................. 4  27  69  
   Non  ............................................................................................................................ 6  29  65  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

 
 

    Propriétaire  ................................................................................................................. 3  26  71  
   Locataire  .................................................................................................................... 7  32  61  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

IFOP pour MARIANNE et Europe 1 – Enquête sur la France abstentionniste – Mars 2011 77 

.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.Votre protection sociale. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  28  67  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

 
 

 
Beaucoup / assez  7  22  71  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 3  23  74  
   Assez  .......................................................................................................................... 8  22  70  
Peu / pas du tout  2  33  65  
   Peu  ............................................................................................................................. 2  29  69  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 2  43  55  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  2  17  81  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 8  7  85  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 1  5  94  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 1  14  85  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 2  32  66  
Mouvement Démocrate - Modem  1  26  73  
Droite  11  30  59  
   UMP  ........................................................................................................................... 6  37  57  
   Front National  ............................................................................................................ 18  22  60  
Aucune formation politique  3  35  62  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

 
 

 
Votant  4  26  70  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 7  7  86  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... -  14  86  
   François Bayrou  ......................................................................................................... -  33  67  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 5  37  58  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 20  20  60  
Abstentionniste  4  40  56  
Blanc / nul  3  28  69  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

 
 

 
Votant  4  22  74  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... -  1  99  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 1  9  90  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 1  19  80  
   MoDem  ...................................................................................................................... 1  22  77  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 8  37  55  
   Front National  ............................................................................................................ 9  35  56  
Abstentionniste  6  34  60  
Blanc / nul  1  24  75  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

 
 

    A voté aux deux élections  ........................................................................................... 4  22  74  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 5  31  64  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 6  37  57  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

 
 

    La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 2  33  65  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 6  23  71  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ 2  39  59  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

 
 

    Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 3  25  72  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 5  30  65  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

 
 

    Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 3  16  81  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 21  43  36  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 1  28  71  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 2  40  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.La cohésion nationale. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  26  69  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  ....................................................................................................................... 4  25  71  
   Femme  ....................................................................................................................... 6  26  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
Moins de 35 ans  6  30  64  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 8  28  64  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 5  32  63  
35 ans et plus  5  24  71  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 3  30  67  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 3  20  77  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 9  20  71  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

 
 

    Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 4  27  69  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 2  36  62  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 6  22  72  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 20  27  53  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 2  22  76  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 5  27  68  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 8  32  60  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 2  27  71  
   Employé  ..................................................................................................................... 2  26  72  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 6  29  65  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Salarié du secteur privé ............................................................................................... 4  34  62  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 3  14  83  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 4  27  69  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ....................................................................................................... 4  20  76  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 6  17  77  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 2  38  60  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 8  31  61  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 2  29  69  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 7  22  71  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 7  25  68  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 1  29  70  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 10  26  64  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

    Communes rurales  ...................................................................................................... 5  29  66  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 6  25  69  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 4  22  74  
NIVEAU DE DIPLOME  

 
 

    Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 5  26  69  
   Bac  ............................................................................................................................. 7  26  67  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 4  27  69  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 2  24  74  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 1  16  83  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 2  19  79  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

 
 

    Oui  ............................................................................................................................. 5  23  72  
   Non  ............................................................................................................................ 5  29  66  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

 
 

    Propriétaire  ................................................................................................................. 5  24  71  
   Locataire  .................................................................................................................... 6  28  66  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.La cohésion nationale. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  26  69  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

 
 

 
Beaucoup / assez  6  18  76  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 7  14  79  
   Assez  .......................................................................................................................... 6  19  75  
Peu / pas du tout  4  32  64  
   Peu  ............................................................................................................................. 4  31  65  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 5  33  62  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  4  17  79  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 20  17  63  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 1  11  88  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 2  17  81  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... -  19  81  
Mouvement Démocrate - Modem  1  15  84  
Droite  11  32  57  
   UMP  ........................................................................................................................... 18  36  46  
   Front National  ............................................................................................................ 3  25  72  
Aucune formation politique  3  31  66  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

 
 

 
Votant  4  24  72  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 3  13  84  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 2  17  81  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 3  17  80  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 9  33  58  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... -  30  70  
Abstentionniste  11  32  57  
Blanc / nul  -  27  73  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

 
 

 
Votant  6  21  73  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 1  7  92  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. 2  16  82  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 1  17  82  
   MoDem  ...................................................................................................................... 2  7  91  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 15  31  54  
   Front National  ............................................................................................................ 6  21  73  
Abstentionniste  5  28  67  
Blanc / nul  2  28  70  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

 
 

    A voté aux deux élections  ........................................................................................... 5  23  72  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 2  26  72  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 11  32  57  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

 
 

    La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 6  23  71  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 6  25  69  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ 1  30  69  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

 
 

    Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 5  22  73  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 5  27  68  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

 
 

    Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 3  12  85  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 23  38  39  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 6  42  52  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 2  33  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.Votre pouvoir d’achat. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  15  81  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  ....................................................................................................................... 3  18  79  
   Femme  ....................................................................................................................... 4  12  84  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
Moins de 35 ans  8  17  75  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 7  17  76  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 8  17  75  
35 ans et plus  2  14  84  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 2  13  85  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 2  12  86  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 2  18  80  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

 
 

    Exerce une activité professionnelle  ............................................................................. 5  12  83  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 2  16  82  
   A la retraite ou en pré-retraite  ..................................................................................... 1  17  82  
   Collégien, lycéen ou étudiant ...................................................................................... 2  25  73  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................................................... 5  12  83  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 1  7  92  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 12  24  64  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 1  18  81  
   Employé  ..................................................................................................................... 5  6  89  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 4  9  87  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

 
 

    Salarié du secteur privé ............................................................................................... 5  15  80  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 3  6  91  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 5  8  87  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ....................................................................................................... 4  16  80  
   Nord-Pas de Calais  ..................................................................................................... 1  9  90  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................................................... 5  18  77  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................................................... 12  20  68  
   Normandie, Centre  ..................................................................................................... 1  22  77  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ............................................................. 5  17  78  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................................................... 2  13  85  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ............................................................................................. 1  11  88  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................... 2  10  88  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

    Communes rurales  ...................................................................................................... 4  11  85  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 3  16  81  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 4  18  78  
NIVEAU DE DIPLOME  

 
 

    Inférieur au BAC  ........................................................................................................ 3  14  83  
   Bac  ............................................................................................................................. 5  20  75  
   Bac + 2  ....................................................................................................................... 1  16  83  
   Bac +3/+ 4  .................................................................................................................. 3  20  77  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................................................... 5  13  82  
   Diplômes de Grandes écoles  ....................................................................................... 10  20  70  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

 
 

    Oui  ............................................................................................................................. 4  15  81  
   Non  ............................................................................................................................ 3  15  82  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

 
 

    Propriétaire  ................................................................................................................. 3  16  81  
   Locataire  .................................................................................................................... 4  14  82  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

IFOP pour MARIANNE et Europe 1 – Enquête sur la France abstentionniste – Mars 2011 81 

.L’évolution perçue de sa situation sur différents points depuis 2007. 

.Votre pouvoir d’achat. 

 

 

Amélioré  N’a pas changé  Détérioré  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  15  81  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

 
 

 
Beaucoup / assez  4  15  81  
   Beaucoup  .................................................................................................................... 3  23  74  
   Assez  .......................................................................................................................... 4  13  83  
Peu / pas du tout  3  15  82  
   Peu  ............................................................................................................................. 4  12  84  
   Pas du tout  .................................................................................................................. 3  23  74  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  3  10  87  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 13  6  81  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 1  3  96  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 3  8  89  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 1  19  80  
Mouvement Démocrate - Modem  2  9  89  
Droite  6  16  78  
   UMP  ........................................................................................................................... 5  25  70  
   Front National  ............................................................................................................ 8  5  87  
Aucune formation politique  3  19  78  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

 
 

 
Votant  4  11  85  
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 2  4  94  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 1  7  92  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 2  15  83  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 8  17  75  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 7  4  89  
Abstentionniste  4  33  63  
Blanc / nul  2  12  86  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

 
 

 
Votant  3  14  83  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... -  3  97  
   Parti Socialiste - Divers gauche  .................................................................................. -  7  93  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 2  9  89  
   MoDem  ...................................................................................................................... 3  13  84  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................................................... 6  28  66  
   Front National  ............................................................................................................ 8  9  83  
Abstentionniste  4  17  79  
Blanc / nul  3  9  88  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et REGIONALES DE 2010 

 
 

    A voté aux deux élections  ........................................................................................... 3  12  85  
   A voté à une élection  .................................................................................................. 4  10  86  
   S’est abstenu aux deux élections  ................................................................................. 3  30  67  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

 
 

    La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ......................................................... 6  19  75  
   La France doit se protéger davantage .......................................................................... 4  10  86  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................................ -  26  74  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

 
 

    Différence entre une politique de droite et de gauche  ................................................. 3  16  81  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ........................................................ 4  15  81  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION PRESIDENTIELLE  

 
 

    Pas satisfait, espère un changement  ............................................................................ 3  5  92  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie  ............................................... 10  31  59  
   N’attends rien de cette élection  ................................................................................... 2  25  73  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ....................................................... 2  19  79  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance perçue de la prochaine élection 

présidentielle sur sa situation personnelle 
 

 

 

 

 

Question : Pour votre situation personnelle, estimez-vous que la prochaine 

élection présidentielle aura ...? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

(%) 

Ont voté aux deux 

élections 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

(%) 

Se sont abstenus 

aux deux élections 

(%) 

TOTAL Important  ................................  68  77 69 45 

• Une grande importance  .........................  31  37 26 24 

• Une certaine importance  .......................  37  40 43 21 

TOTAL Pas important  ..........................  32  23 31 55 

• Peu d’importance  ..................................  22  18 20 35 

• Aucune importance ................................  10 5 11 20 

 TOTAL .................................................  100  100  100  100  
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.L’importance perçue de la prochaine élection présidentielle sur sa situation 

personnelle. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
68  31  37  32  22  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 68  32  36  32  21  11  
   Femme  ........................................................................ 68  30  38  32  23  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  68  29  39  32  23  9  
   18 à 24 ans ................................................................... 66  15  51  34  29  5  
   25 à 34 ans ................................................................... 70  38  32  30  18  12  
35 ans et plus  67  31  36  33  22  11  
   35 à 49 ans ................................................................... 62  29  33  38  21  17  
   50 à 64 ans ................................................................... 66  37  29  34  27  7  
   65 ans et plus  ............................................................... 75  29  46  25  18  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 65  31  34  35  23  12  
   Chômeur  ...................................................................... 71  28  43  29  17  12  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 74  32  42  26  19  7  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 59  19  40  41  37  4  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 60  50  10  40  30  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 42  17  25  58  52  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 69  14  55  31  15  16  
   Profession intermédiaire  .............................................. 65  34  31  35  16  19  
   Employé  ...................................................................... 69  35  34  31  19  12  
   Ouvrier  ........................................................................ 69  36  33  31  27  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 65  32  33  35  21  14  
   Salarié du secteur public  .............................................. 71  29  42  29  15  14  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 50  14  36  50  46  4  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 56  21  35  44  34  10  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 77  48  29  23  20  3  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 71  31  40  29  26  3  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 63  28  35  37  22  15  
   Normandie, Centre  ...................................................... 65  25  40  35  19  16  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 71  30  41  29  18  11  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 64  36  28  36  17  19  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 77  35  42  23  18  5  
   PACA, Languedoc ....................................................... 70  32  38  30  21  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 73  37  36  27  16  11  
   Communes urbaines de province  ................................. 67  30  37  33  23  10  
   Agglomération parisienne  ............................................ 59  23  36  41  30  11  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 68  33  35  32  22  10  
   Bac  .............................................................................. 62  26  36  38  25  13  
   Bac + 2  ........................................................................ 69  30  39  31  23  8  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 80  28  52  20  16  4  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 70  23  47  30  21  9  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 67  18  49  33  30  3  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 71  29  42  29  20  9  
   Non  ............................................................................. 63  33  30  37  25  12  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 67  30  37  33  24  9  
   Locataire  ..................................................................... 68  32  36  32  20  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance perçue de la prochaine élection présidentielle sur sa situation 

personnelle. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
68  31  37  32  22  10  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  80  40  40  20  15  5  
   Beaucoup  ..................................................................... 79  55  24  21  12  9  
   Assez  ........................................................................... 81  38  43  19  15  4  
Peu / pas du tout  56  22  34  44  29  15  
   Peu  .............................................................................. 63  23  40  37  28  9  
   Pas du tout  ................................................................... 42  19  23  58  30  28  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  81  43  38  19  16  3  
   LO / NPA  .................................................................... 84  63  21  16  14  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 85  58  27  15  12  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 87  43  44  13  11  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 70  29  41  30  24  6  
Mouvement Démocrate - Modem  77  27  50  23  16  7  
Droite  75  30  45  25  20  5  
   UMP  ............................................................................ 71  19  52  29  26  3  
   Front National  ............................................................. 80  42  38  20  13  7  
Aucune formation politique  51  21  30  49  29  20  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  75  33  42  25  19  6  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 80  48  32  20  14  6  
   Ségolène Royal  ............................................................ 85  52  33  15  12  3  
   François Bayrou  .......................................................... 80  27  53  20  18  2  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 62  20  42  38  27  11  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 76  29  47  24  19  5  
Abstentionniste  41  26  15  59  35  24  
Blanc / nul  62  24  38  38  14  24  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  81  40  41  19  15  4  
   Front de Gauche  .......................................................... 83  74  9  17  11  6  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 85  49  36  15  14  1  
   Europe Ecologie  .......................................................... 85  32  53  15  12  3  
   MoDem  ....................................................................... 68  27  41  32  21  11  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 81  29  52  19  17  2  
   Front National  ............................................................. 76  39  37  24  20  4  
Abstentionniste  61  25  36  39  25  14  
Blanc / nul  57  24  33  43  29  14  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 77  37  40  23  18  5  
   A voté à une élection  ................................................... 69  26  43  31  20  11  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 45  24  21  55  35  20  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 69  31  38  31  26  5  
   La France doit se protéger davantage ........................... 69  34  35  31  22  9  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 62  22  40  38  19  19  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 82  44  38  18  13  5  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 61  24  37  39  26  13  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 88  50  38  12  10  2  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   81  21  60  19  19  -  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 43  9  34  57  46  11  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 45  17  28  55  29  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance perçue des prochaines élections 

cantonales sur sa situation personnelle 
 

 

 

 

 

Question : Pour votre situation personnelle, estimez-vous que la prochaine 

élection cantonale aura ...? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

(%) 

Ont voté aux deux 

élections 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

(%) 

Se sont abstenus 

aux deux élections 

(%) 

TOTAL Important  ..............................  41  52 33 31 

• Une grande importance  ......................  11  16 7 9 

• Une certaine importance  .....................  30  36 26 22 

TOTAL Pas important  ........................  59  48 67 69 

• Peu d’importance ................................  40  37 42 42 

• Aucune importance .............................  19  11 25 27 

 TOTAL ...............................................  100  100  100  100  
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.L’importance perçue des prochaines élections cantonales sur sa situation 

personnelle. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
41  11  30  59  40  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 38  11  27  62  41  21  
   Femme  ........................................................................ 44  12  32  56  39  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  31  4  27  69  45  24  
   18 à 24 ans ................................................................... 24  3  21  76  51  25  
   25 à 34 ans ................................................................... 35  4  31  65  42  23  
35 ans et plus  44  14  30  56  38  18  
   35 à 49 ans ................................................................... 40  11  29  60  33  27  
   50 à 64 ans ................................................................... 43  21  22  57  41  16  
   65 ans et plus  ............................................................... 53  12  41  47  40  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 35  9  26  65  42  23  
   Chômeur  ...................................................................... 39  6  33  61  30  31  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 52  16  36  48  37  11  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 31  7  24  69  47  22  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 59  21  38  41  28  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 26  6  20  74  20  54  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 30  6  24  70  49  21  
   Profession intermédiaire  .............................................. 29  5  24  71  43  28  
   Employé  ...................................................................... 40  13  27  60  34  26  
   Ouvrier  ........................................................................ 40  10  30  60  47  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 33  9  24  67  43  24  
   Salarié du secteur public  .............................................. 43  10  33  57  36  21  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 21  -  21  79  37  42  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 37  10  27  63  37  26  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 54  20  34  46  42  4  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 36  11  25  64  45  19  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 29  6  23  71  43  28  
   Normandie, Centre  ...................................................... 37  4  33  63  40  23  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 42  9  33  58  46  12  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 33  13  20  67  43  24  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 55  18  37  45  33  12  
   PACA, Languedoc ....................................................... 46  12  34  54  34  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 45  13  32  55  39  16  
   Communes urbaines de province  ................................. 39  11  28  61  41  20  
   Agglomération parisienne  ............................................ 39  11  28  61  40  21  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 46  14  32  54  36  18  
   Bac  .............................................................................. 32  9  23  68  43  25  
   Bac + 2  ........................................................................ 32  4  28  68  46  22  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 33  3  30  67  54  13  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 28  6  22  72  51  21  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 25  3  22  75  59  16  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 40  10  30  60  43  17  
   Non  ............................................................................. 41  12  29  59  37  22  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 41  13  28  59  41  18  
   Locataire  ..................................................................... 40  9  31  60  38  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance perçue des prochaines élections cantonales sur sa situation 

personnelle. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
41  11  30  59  40  19  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  51  16  35  49  37  12  
   Beaucoup  ..................................................................... 55  26  29  45  29  16  
   Assez  ........................................................................... 51  14  37  49  38  11  
Peu / pas du tout  31  7  24  69  43  26  
   Peu  .............................................................................. 36  7  29  64  44  20  
   Pas du tout  ................................................................... 23  8  15  77  39  38  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  55  18  37  45  36  9  
   LO / NPA  .................................................................... 75  21  54  25  24  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 70  31  39  30  17  13  
   Parti Socialiste  ............................................................. 57  17  40  43  36  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 37  14  23  63  49  14  
Mouvement Démocrate - Modem  24  1  23  76  55  21  
Droite  39  12  27  61  42  19  
   UMP  ............................................................................ 37  3  34  63  49  14  
   Front National  ............................................................. 42  22  20  58  33  25  
Aucune formation politique  31  6  25  69  41  28  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  43  11  32  57  40  17  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 65  23  42  35  26  9  
   Ségolène Royal  ............................................................ 59  20  39  41  34  7  
   François Bayrou  .......................................................... 31  6  25  69  52  17  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 37  6  31  63  41  22  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 37  9  28  63  29  34  
Abstentionniste  28  11  17  72  43  29  
Blanc / nul  46  14  32  54  30  24  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  54  17  37  46  37  9  
   Front de Gauche  .......................................................... 78  51  27  22  10  12  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 64  22  42  36  32  4  
   Europe Ecologie  .......................................................... 53  10  43  47  36  11  
   MoDem  ....................................................................... 29  2  27  71  52  19  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 44  8  36  56  47  9  
   Front National  ............................................................. 49  22  27  51  37  14  
Abstentionniste  31  8  23  69  43  26  
Blanc / nul  36  11  25  64  42  22  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 52  16  36  48  37  11  
   A voté à une élection  ................................................... 33  7  26  67  42  25  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 31  9  22  69  42  27  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 48  16  32  52  38  14  
   La France doit se protéger davantage ........................... 42  11  31  58  39  19  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 29  7  22  71  46  25  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 53  17  36  47  35  12  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 34  8  26  66  43  23  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 57  20  37  43  36  7  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   39  7  32  61  38  23  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 21  2  19  79  60  19  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 26  4  22  74  38  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance perçue de la prochaine élection 

présidentielle sur la situation de la France 
 

 

 

 

 

Question : Pour la situation de la France, estimez-vous que la prochaine élection 

présidentielle aura ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

 

(%) 

Ont voté aux deux 

élections 

 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

 

(%) 

Se sont abstenus 

aux deux élections 

 

(%) 

TOTAL Important  ...............................  76  82 81 55 

• Une grande importance  .......................  43  50 44 25 

• Une certaine importance ......................  33  32 37 30 

TOTAL Pas important  .........................  24  18 19 45 

• Peu d’importance  ................................  16  14 13 26 

• Aucune importance ..............................  8  4 6 19 

 TOTAL ................................................  100  100  100  100  
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.L’importance perçue de la prochaine élection présidentielle sur la situation de 

la France. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
76  43  33  24  16  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 76  46  30  24  15  9  
   Femme  ........................................................................ 75  40  35  25  18  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  76  42  34  24  16  8  
   18 à 24 ans ................................................................... 78  37  41  22  18  4  
   25 à 34 ans ................................................................... 75  45  30  25  14  11  
35 ans et plus  76  43  33  24  16  8  
   35 à 49 ans ................................................................... 70  41  29  30  17  13  
   50 à 64 ans ................................................................... 74  43  31  26  20  6  
   65 ans et plus  ............................................................... 86  47  39  14  12  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 71  41  30  29  18  11  
   Chômeur  ...................................................................... 83  40  43  17  6  11  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 84  47  37  16  13  3  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 74  32  42  26  25  1  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 68  50  18  32  22  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 82  70  12  18  14  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 79  37  42  21  5  16  
   Profession intermédiaire  .............................................. 68  42  26  32  14  18  
   Employé  ...................................................................... 73  41  32  27  21  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 76  41  35  24  18  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 71  40  31  29  15  14  
   Salarié du secteur public  .............................................. 75  36  39  25  21  4  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 76  59  17  24  20  4  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 73  34  39  27  19  8  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 90  56  34  10  8  2  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 71  47  24  29  28  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 68  45  23  32  18  14  
   Normandie, Centre  ...................................................... 69  34  35  31  19  12  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 76  45  31  24  18  6  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 74  42  32  26  8  18  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 84  46  38  16  12  4  
   PACA, Languedoc ....................................................... 83  46  37  17  13  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 78  45  33  22  14  8  
   Communes urbaines de province  ................................. 77  46  31  23  16  7  
   Agglomération parisienne  ............................................ 70  29  41  30  21  9  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 76  44  32  24  16  8  
   Bac  .............................................................................. 70  36  34  30  18  12  
   Bac + 2  ........................................................................ 78  49  29  22  17  5  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 83  40  43  17  14  3  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 80  39  41  20  11  9  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 86  36  50  14  12  2  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 78  41  37  22  15  7  
   Non  ............................................................................. 73  45  28  27  18  9  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 78  45  33  22  16  6  
   Locataire  ..................................................................... 74  41  33  26  16  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance perçue de la prochaine élection présidentielle sur la situation de 

la France. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
76  43  33  24  16  8  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  87  59  28  13  9  4  
   Beaucoup  ..................................................................... 83  72  11  17  9  8  
   Assez  ........................................................................... 87  56  31  13  9  4  
Peu / pas du tout  67  29  38  33  22  11  
   Peu  .............................................................................. 76  34  42  24  18  6  
   Pas du tout  ................................................................... 48  19  29  52  31  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  85  57  28  15  13  2  
   LO / NPA  .................................................................... 89  74  15  11  11  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 84  68  16  16  13  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 91  58  33  9  8  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 74  41  33  26  20  6  
Mouvement Démocrate - Modem  88  38  50  12  9  3  
Droite  86  46  40  14  11  3  
   UMP  ............................................................................ 88  33  55  12  11  1  
   Front National  ............................................................. 83  61  22  17  11  6  
Aucune formation politique  61  30  31  39  23  16  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  83  49  34  17  13  4  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 81  49  32  19  13  6  
   Ségolène Royal  ............................................................ 88  65  23  12  9  3  
   François Bayrou  .......................................................... 88  46  42  12  9  3  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 78  36  42  22  15  7  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 78  49  29  22  17  5  
Abstentionniste  49  27  22  51  28  23  
Blanc / nul  73  37  36  27  19  8  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  85  55  30  15  13  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 85  77  8  15  15  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 90  64  26  10  9  1  
   Europe Ecologie  .......................................................... 88  52  36  12  11  1  
   MoDem  ....................................................................... 79  40  39  21  19  2  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 85  46  39  15  14  1  
   Front National  ............................................................. 78  52  26  22  18  4  
Abstentionniste  71  37  34  29  18  11  
Blanc / nul  63  28  35  37  21  16  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 82  50  32  18  14  4  
   A voté à une élection  ................................................... 81  44  37  19  13  6  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 55  25  30  45  26  19  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 79  48  31  21  16  5  
   La France doit se protéger davantage ........................... 77  44  33  23  17  6  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 70  34  36  30  15  15  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 86  58  28  14  11  3  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 71  36  35  29  19  10  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 92  62  30  8  8  -  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   91  47  44  9  9  -  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 51  10  41  49  40  9  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 60  30  30  40  19  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance perçue des prochaines élections 

cantonales sur la situation de la France 
 

 

 

 

 

Question : Pour la situation de la France, estimez-vous que la prochaine élection 

cantonale aura ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

 

(%) 

Ont voté aux deux 

élections 

 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

 

(%) 

Se sont abstenus 

aux deux élections 

 

(%) 

TOTAL Important  ........................  41  47 36 35 

• Une grande importance  ................  11  15 6 8 

• Une certaine importance  ..............  30  32 30 27 

TOTAL Pas important  .................  59  53 64 65 

• Peu d’importance  .........................  43  42 45 43 

• Aucune importance .......................  16  11 19 22 

 TOTAL ........................................  100  100  100  100  
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.L’importance perçue des prochaines élections cantonales sur la situation de la 

France. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
41  11  30  59  43  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 37  12  25  63  45  18  
   Femme  ........................................................................ 45  10  35  55  42  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  37  4  33  63  46  17  
   18 à 24 ans ................................................................... 34  3  31  66  55  11  
   25 à 34 ans ................................................................... 39  5  34  61  39  22  
35 ans et plus  43  13  30  57  42  15  
   35 à 49 ans ................................................................... 40  9  31  60  37  23  
   50 à 64 ans ................................................................... 37  13  24  63  52  11  
   65 ans et plus  ............................................................... 51  18  33  49  40  9  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 36  6  30  64  44  20  
   Chômeur  ...................................................................... 43  3  40  57  43  14  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 47  18  29  53  41  12  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 40  8  32  60  45  15  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 59  21  38  41  33  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 26  7  19  74  26  48  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 35  3  32  65  45  20  
   Profession intermédiaire  .............................................. 31  3  28  69  40  29  
   Employé  ...................................................................... 43  7  36  57  43  14  
   Ouvrier  ........................................................................ 41  9  32  59  52  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 36  6  30  64  45  19  
   Salarié du secteur public  .............................................. 42  10  32  58  45  13  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 18  2  16  82  42  40  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 37  6  31  63  43  20  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 53  15  38  47  39  8  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 35  12  23  65  60  5  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 30  7  23  70  47  23  
   Normandie, Centre  ...................................................... 37  7  30  63  39  24  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 43  10  33  57  44  13  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 32  12  20  68  42  26  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 59  21  38  41  31  10  
   PACA, Languedoc ....................................................... 44  8  36  56  48  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 46  16  30  54  39  15  
   Communes urbaines de province  ................................. 40  10  30  60  44  16  
   Agglomération parisienne  ............................................ 39  6  33  61  46  15  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 44  13  31  56  43  13  
   Bac  .............................................................................. 37  8  29  63  39  24  
   Bac + 2  ........................................................................ 34  5  29  66  46  20  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 38  3  35  62  47  15  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 35  8  27  65  48  17  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 27  3  24  73  58  15  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 40  10  30  60  45  15  
   Non  ............................................................................. 42  11  31  58  41  17  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 39  12  27  61  45  16  
   Locataire  ..................................................................... 43  8  35  57  42  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance perçue des prochaines élections cantonales sur la situation de la 

France. 

 

 

TOTAL  

Important  

Une grande  

importance  

Une certaine  

importance  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

d’importance  

Aucune  

importance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
41  11  30  59  43  16  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  49  15  34  51  40  11  
   Beaucoup  ..................................................................... 47  22  25  53  32  21  
   Assez  ........................................................................... 49  14  35  51  42  9  
Peu / pas du tout  34  7  27  66  46  20  
   Peu  .............................................................................. 40  7  33  60  44  16  
   Pas du tout  ................................................................... 22  5  17  78  51  27  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  52  18  34  48  41  7  
   LO / NPA  .................................................................... 72  20  52  28  27  1  
   Front de Gauche  .......................................................... 66  30  36  34  27  7  
   Parti Socialiste  ............................................................. 53  19  34  47  39  8  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 35  11  24  65  57  8  
Mouvement Démocrate - Modem  38  2  36  62  45  17  
Droite  38  10  28  62  49  13  
   UMP  ............................................................................ 33  3  30  67  51  16  
   Front National  ............................................................. 41  18  23  59  48  11  
Aucune formation politique  34  6  28  66  41  25  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  42  10  32  58  44  14  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 69  28  41  31  22  9  
   Ségolène Royal  ............................................................ 59  17  42  41  33  8  
   François Bayrou  .......................................................... 28  2  26  72  60  12  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 36  8  28  64  42  22  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 36  4  32  64  52  12  
Abstentionniste  30  10  20  70  45  25  
Blanc / nul  40  17  23  60  44  16  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  51  17  34  49  41  8  
   Front de Gauche  .......................................................... 71  58  13  29  20  9  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 62  23  39  38  32  6  
   Europe Ecologie  .......................................................... 46  11  35  54  47  7  
   MoDem  ....................................................................... 36  3  33  64  51  13  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 41  9  32  59  47  12  
   Front National  ............................................................. 46  10  36  54  47  7  
Abstentionniste  34  7  27  66  46  20  
Blanc / nul  35  10  25  65  44  21  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 47  15  32  53  42  11  
   A voté à une élection  ................................................... 36  6  30  64  45  19  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 35  8  27  65  43  22  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 49  17  32  51  40  11  
   La France doit se protéger davantage ........................... 42  9  33  58  43  15  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 29  8  21  71  49  22  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 53  17  36  47  36  11  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 36  8  28  64  46  18  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 56  19  37  44  38  6  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   38  7  31  62  48  14  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 20  2  18  80  63  17  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 30  3  27  70  40  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance perçue des prochaines élections sur la 

situation personnelle et sur la situation en France 
 

 

Questions : Pour votre situation personnelle, estimez-vous que la prochaine 

élection présidentielle aura ... ? 

    Pour votre situation personnelle, estimez-vous que la prochaine 

élection cantonale aura ... ? 

    Pour la situation de la France, estimez-vous que la prochaine élection 

présidentielle aura ... ? 

    Pour la situation de la France, estimez-vous que la prochaine élection 

cantonale aura ... ? 
 

 

- Sur la situation personnelle - 
 

 

 

Election 

présidentielle 

(%) 

Elections 

cantonales 

(%) 

TOTAL Important  ............................................  68  41  

• Une grande importance .....................................  31  11  

• Une certaine importance  ...................................  37  30  

TOTAL Pas important  ......................................  32  59  

• Peu d’importance  ..............................................  22  40  

• Aucune importance ............................................  10 19  

 TOTAL .............................................................  100  100  

 

- Sur la situation en France - 
 

 

 

Election 

présidentielle 

(%) 

Elections 

cantonales 

(%) 

TOTAL Important  ............................................  76  41  

• Une grande importance .....................................  43  11  

• Une certaine importance  ...................................  33  30  

TOTAL Pas important  ......................................  24  59  

• Peu d’importance  ..............................................  16  43  

• Aucune importance ............................................  8  16  

 TOTAL .............................................................  100  100  
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- D - 

 

L’attitude à l’égard  

de la prochaine élection présidentielle 
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L’attitude à l’égard de la prochaine élection 

présidentielle 
 

 

 

 

 

Question : S’agissant de la prochaine élection présidentielle qui devrait avoir lieu 

en 2012, quelle affirmation exprime le mieux votre état d’esprit ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

 

 

(%) 

Ont voté aux 

deux élections 

 

 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

 

 

(%) 

Se sont 

abstenus aux 

deux élections 

 

(%) 

• Je ne suis plutôt pas satisfait et j’espère qu’il y aura 

un changement pour la France  ........................................  44  47 44 38 

• Je suis globalement satisfait et j’espère que la 

politique menée sera poursuivie ......................................  11  15 9 6 

• Je n’attends rien de cette élection car elle ne 

changera rien pour moi  ...................................................  15  12 13 24 

• Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ...........  30   26 34 32 

 TOTAL ...........................................................................  100  100 100 100 
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.L’attitude à l’égard de la prochaine élection présidentielle. 

 

 

Je ne suis 

plutôt pas 

satisfait et  

j’espère 

qu’il y aura 

un change-

ment pour la 

France  

Je suis 

globalement 

satisfait et  

j’espère que 

la politique 

menée sera 

poursuivie  

Je n’attends 

rien de cette 

élection  

car elle ne  

changera 

rien pour  

moi  

Je ne me fais 

plus aucune 

illusion sur 

la politique  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
44  11  15  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ..................................................................................... 45  12  13  30  
   Femme ...................................................................................... 44  10  16  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  43  14  14  29  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 36  17  19  28  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 47  12  11  30  
35 ans et plus  45  10  15  30  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 46  6  12  36  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 48  8  13  31  
   65 ans et plus  ............................................................................ 40  16  21  23  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

       Exerce une activité professionnelle  ........................................... 45  9  13  33  
   Chômeur  ................................................................................... 38  20  16  26  
   A la retraite ou en pré-retraite  ................................................... 45  14  17  24  
   Collégien, lycéen ou étudiant  .................................................... 38  16  14  32  
   Homme ou femme au foyer (*)  ................................................. 34  2  20  44  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

       Artisan ou commerçant  ............................................................. 25  7  5  63  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................... 33  17  5  45  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 51  7  18  24  
   Employé  ................................................................................... 47  12  13  28  
   Ouvrier  ..................................................................................... 47  8  16  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

       Salarié du secteur privé  ............................................................. 42  10  14  34  
   Salarié du secteur public  ........................................................... 54  13  13  20  
   Indépendant sans salarié / employeur ........................................ 21  11  12  56  
REGION  

       Région parisienne  ..................................................................... 40  5  18  37  
   Nord-Pas de Calais  ................................................................... 40  17  14  29  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ............................................. 43  19  12  26  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ............................................. 47  10  13  30  
   Normandie, Centre  ................................................................... 52  12  16  20  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  ........................... 46  11  20  23  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................................ 53  9  8  30  
   Rhône-Alpes, Auvergne  ........................................................... 41  9  22  28  
   PACA, Languedoc  .................................................................... 40  16  5  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  .................................................................... 52  10  11  27  
   Communes urbaines de province  .............................................. 42  13  15  30  
   Agglomération parisienne  ......................................................... 42  4  21  33  
NIVEAU DE DIPLOME  

       Inférieur au BAC  ...................................................................... 43  11  16  30  
   Bac  ........................................................................................... 46  6  14  34  
   Bac + 2  ..................................................................................... 53  15  13  19  
   Bac +3/+ 4  ................................................................................ 48  17  10  25  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  .................................................. 57  11  9  23  
   Diplômes de Grandes écoles  ..................................................... 24  12  14  50  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

       Oui  ........................................................................................... 45  12  16  27  
   Non  .......................................................................................... 44  10  13  33  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

       Propriétaire  ............................................................................... 45  11  14  30  
   Locataire ................................................................................... 44  11  16  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’attitude à l’égard de la prochaine élection présidentielle. 

 

 

Je ne suis 

plutôt pas 

satisfait et  

j’espère 

qu’il y aura 

un change-

ment pour la 

France  

Je suis 

globalement 

satisfait et  

j’espère que 

la politique 

menée sera 

poursuivie  

Je n’attends 

rien de cette 

élection  

car elle ne  

changera 

rien pour  

moi  

Je ne me fais 

plus aucune 

illusion sur 

la politique  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
44  11  15  30  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

    Beaucoup / assez  52  17  10  21  
   Beaucoup  .................................................................................. 56  16  5  23  
   Assez  ........................................................................................ 51  17  11  21  
Peu / pas du tout  38  6  19  37  
   Peu  ........................................................................................... 41  7  14  38  
   Pas du tout  ................................................................................ 31  3  29  37  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  74  3  7  16  
   LO / NPA  ................................................................................. 88  2  3  7  
   Front de Gauche  ....................................................................... 74  1  3  22  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 76  3  7  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................... 63  4  12  21  
Mouvement Démocrate - Modem  37  4  36  23  
Droite  27  35  17  21  
   UMP  ......................................................................................... 6  50  25  19  
   Front National  .......................................................................... 50  19  7  24  
Aucune formation politique  32  3  18  47  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

    Votant  46  14  13  27  
   Olivier Besancenot  ................................................................... 62  3  5  30  
   Ségolène Royal  ......................................................................... 71  2  7  20  
   François Bayrou  ....................................................................... 47  8  20  25  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 20  28  17  35  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................... 47  22  5  26  
Abstentionniste  37  3  29  31  
Blanc / nul  46  2  5  47  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

    Votant  51  17  11  21  
   Front de Gauche  ....................................................................... 83  -  1  16  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................................ 78  4  6  12  
   Europe Ecologie  ....................................................................... 65  1  17  17  
   MoDem  .................................................................................... 35  6  34  25  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ................................................. 15  48  13  24  
   Front National  .......................................................................... 44  22  6  28  
Abstentionniste  43  7  17  33  
Blanc / nul  32  4  19  45  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010     
   A voté aux deux élections  ......................................................... 47  15  12  26  
   A voté à une élection  ................................................................ 44  9  13  34  
   S’est abstenu aux deux élections  ............................................... 38  6  24  32  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

       La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ....................... 52  12  10  26  
   La France doit se protéger davantage  ........................................ 43  12  17  28  
   Ni l’un, ni l’autre  ...................................................................... 41  7  12  40  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA GAUCHE  

       Différence entre une politique de droite et de gauche  ............... 60  14  7  19  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ...................... 37  10  18  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de voter à la prochaine élection 

présidentielle 
 

 

 

 

 

Question : Avez-vous l’intention de voter lors de la prochaine élection 

présidentielle ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

 

 

(%) 

Ont voté aux deux 

élections 

 

 

(%) 

Ont voté à une 

élection 

 

 

(%) 

Se sont abstenus 

aux deux élections 

 

(%) 

TOTAL Oui  .....................................  88  97 93 59 

• Oui, certainement  ...........................  65  82 63 30 

• Oui, probablement  .........................  23  15 30 29 

TOTAL Non  ....................................  12  3 7 41 

• Non, probablement pas  ..................  6  2 5 18 

• Non certainement pas  ....................  6  1 2 23 

 TOTAL ..........................................  100  100 100 100 
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.L’intention de voter à la prochaine élection présidentielle. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, cer-  

tainement  

Oui, proba-  

blement  

TOTAL 

Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
88  65  23  12  6  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 89  64  25  11  4  7  
   Femme  ........................................................................ 88  67  21  12  7  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  87  63  24  13  7  6  
   18 à 24 ans ................................................................... 85  56  29  15  10  5  
   25 à 34 ans ................................................................... 88  68  20  12  5  7  
35 ans et plus  89  66  23  11  5  6  
   35 à 49 ans ................................................................... 82  50  32  18  8  10  
   50 à 64 ans ................................................................... 90  68  22  10  7  3  
   65 ans et plus  ............................................................... 98  85  13  2  -  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE  

         Exerce une activité professionnelle  .............................. 86  59  27  14  6  8  
   Chômeur  ...................................................................... 80  52  28  20  11  9  
   A la retraite ou en pré-retraite  ...................................... 95  80  15  5  3  2  
   Collégien, lycéen ou étudiant ....................................... 97  65  32  3  3  -  
   Homme ou femme au foyer (*)  .................................... 74  67  7  26  17  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 95  44  51  5  2  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 83  57  26  17  4  13  
   Profession intermédiaire  .............................................. 89  61  28  11  3  8  
   Employé  ...................................................................... 84  58  26  16  10  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 84  56  28  16  10  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE (actifs seulement)  

         Salarié du secteur privé ................................................ 83  56  27  17  7  10  
   Salarié du secteur public  .............................................. 87  58  29  13  9  4  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 92  54  38  8  5  3  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 84  56  28  16  10  6  
   Nord-Pas de Calais  ...................................................... 96  79  17  4  -  4  
   Alsace, Lorraine, Franche-Comté  ................................ 91  54  37  9  4  5  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................ 80  54  26  20  7  13  
   Normandie, Centre  ...................................................... 82  66  16  18  8  10  
   Pays de la Loire, Poitou-Charentes, Bretagne  .............. 93  74  19  7  3  4  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................... 93  69  24  7  2  5  
   Rhône-Alpes, Auvergne  .............................................. 93  71  22  7  2  5  
   PACA, Languedoc ....................................................... 88  68  20  12  11  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 92  66  26  8  3  5  
   Communes urbaines de province  ................................. 88  66  22  12  6  6  
   Agglomération parisienne  ............................................ 82  61  21  18  11  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Inférieur au BAC  ......................................................... 88  63  25  12  7  5  
   Bac  .............................................................................. 83  63  20  17  4  13  
   Bac + 2  ........................................................................ 95  75  20  5  3  2  
   Bac +3/+ 4  ................................................................... 95  78  17  5  4  1  
   Diplômes supérieurs à Bac+ 5  ..................................... 94  70  24  6  5  1  
   Diplômes de Grandes écoles  ........................................ 91  75  16  9  8  1  
PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU  

         Oui  .............................................................................. 91  68  23  9  5  4  
   Non  ............................................................................. 86  62  24  14  7  7  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT  

         Propriétaire  .................................................................. 92  70  22  8  4  4  
   Locataire  ..................................................................... 83  58  25  17  9  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’intention de voter à la prochaine élection présidentielle. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, cer-  

tainement  

Oui, proba-  

blement  

TOTAL 

Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
88  65  23  12  6  6  

NIVEAU D’INTERET POUR LA POLITIQUE  

      Beaucoup / assez  94  79  15  6  4  2  
   Beaucoup  ..................................................................... 89  84  5  11  3  8  
   Assez  ........................................................................... 95  78  17  5  4  1  
Peu / pas du tout  83  53  30  17  8  9  
   Peu  .............................................................................. 92  61  31  8  4  4  
   Pas du tout  ................................................................... 65  38  27  35  15  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  90  76  14  10  7  3  
   LO / NPA  .................................................................... 89  66  23  11  9  2  
   Front de Gauche  .......................................................... 96  85  11  4  4  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 96  87  9  4  4  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  ........................................ 80  61  19  20  11  9  
Mouvement Démocrate - Modem  92  77  15  8  1  7  
Droite  95  79  16  5  3  2  
   UMP  ............................................................................ 99  83  16  1  -  1  
   Front National  ............................................................. 91  73  18  9  7  2  
Aucune formation politique  82  46  36  18  7  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  

      Votant  97  77  20  3  2  1  
   Olivier Besancenot  ...................................................... 80  66  14  20  17  3  
   Ségolène Royal  ............................................................ 96  88  8  4  2  2  
   François Bayrou  .......................................................... 99  82  17  1  1  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 99  73  26  1  -  1  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................... 96  64  32  4  4  -  
Abstentionniste  56  25  31  44  22  22  
Blanc / nul  88  51  37  12  8  4  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES DE 2010  

      Votant  98  88  10  2  2  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 100  93  7  -  -  -  
   Parti Socialiste - Divers gauche  ................................... 100  96  4  -  -  -  
   Europe Ecologie  .......................................................... 99  90  9  1  1  -  
   MoDem  ....................................................................... 99  89  10  1  1  -  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  .................................... 100  88  12  -  -  -  
   Front National  ............................................................. 94  88  6  6  6  -  
Abstentionniste  82  52  30  18  10  8  
Blanc / nul  93  53  40  7  4  3  
VOTE AUX ELECTIONS PRESIDENTIELLE DE 2007 et 

REGIONALES DE 2010       
   A voté aux deux élections  ............................................ 97  82  15  3  2  1  
   A voté à une élection  ................................................... 93  63  30  7  5  2  
   S’est abstenu aux deux élections  .................................. 59  30  29  41  18  23  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION  

         La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  .......... 89  68  21  11  4  7  
   La France doit se protéger davantage ........................... 90  66  24  10  6  4  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 85  60  25  15  7  8  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA DROITE ET LA 

GAUCHE        
   Différence entre une politique de droite et de gauche  .. 91  76  15  9  4  5  
   La gauche et la droite mènent la même politique  ......... 87  60  27  13  7  6  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA PROCHAINE ELECTION 

PRESIDENTIELLE        
   Pas satisfait, espère un changement  ............................. 96  83  13  4  3  1  
   Globalement satisfait, espère une politique poursuivie   97  72  25  3  2  1  
   N’attends rien de cette élection  .................................... 81  49  32  19  9  10  
   Je ne me fais plus aucune illusion sur la politique ........ 77  44  33  23  11  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de l’intention de s’abstenir à la prochaine 

élection présidentielle 
 

 

 

 

 

Question : Pourquoi ? 
 

 

 

 

 

 

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de s’abstenir lors de 

la prochaine élection présidentielle soit 12% de l’échantillon (241 

personnes). 

 

Ensemble  

 

 

(%) 

• Tous les hommes politiques sont corrompus  ...................................................  31  

• Ca ne changera rien à la situation de la France  ................................................  10  

• Ca ne changera rien à ma situation  ...................................................................  10  

• Il n’y a que peu de différence entre les candidats  ............................................  9  

• Aucun candidat ne correspondra à mes aspirations ...........................................  8 

• Je n’ai pas voté depuis longtemps, ce n’est pas maintenant que je 

vais commencer  ................................................................................................  5  

• Ce ne sont plus les gouvernements qui détiennent le pouvoir  ..........................  3  

• Une autre raison  ...............................................................................................  24  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
NB : En raison de la faiblesse des effectifs de répondants, les résultats de cette 

question ne sont pas ventilés.  
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Le candidat qui serait choisi par les abstentionnistes 

potentiels 
 

 

 

 

 

Question : Si malgré tout, vous étiez obligé de voter, lequel de ces candidats 

correspondrait le mieux à ce que vous aimeriez exprimer ? 
 

 

 

 

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de s’abstenir lors de 

la prochaine élection présidentielle soit 12% de l’échantillon (241 

personnes). 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Nathalie Arthaud (LO)  .....................................................................................  9  

• Olivier Besancenot (NPA) ................................................................................  13  

• Jean-Luc Mélenchon (Front de gauche)  ...........................................................  3  

• Martine Aubry (PS)  ..........................................................................................  10  

• Eva Joly (Europe Ecologie - les Verts)  ............................................................  12  

• Hervé Morin (Nouveau Centre)  .......................................................................  -  

• François Bayrou (MoDem)  ..............................................................................  10  

• Dominique de Villepin (République solidaire)  ................................................  3  

• Nicolas Sarkozy (UMP)  ...................................................................................  12  

• Nicolas Dupont-Aignan (Debout La République)  ............................................  1  

• Marine Le Pen (FN)  .........................................................................................  27  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
NB : En raison de la faiblesse des effectifs de répondants, les résultats de cette 

question ne sont pas ventilés. 


